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»AMERIKÁNAK MÉLY 
OKOZOTT SZÁDÁT

VÄ^IGE MEGTARTJA TERVEZETT KÖZEUCELETI LÁTOGATÁSÁT
un meghosszabbítja kairói tartózkodását — Egyiptom Szaudia utján akar nyomást 

gyakorolni az Egyesült Államokra, hogy engedményekre késztesse Izráelt
„ Cyrus Vance amerikai külügyminiszter megtartja tér-

CSALÓDÁST
BESZÉDE«

vezeti közelkeleti látogatását” — közölte tegnap hivata­

losan Carter elnök, miután Camp David ban megbeszélést 
folytatott a külügyminiszterrel a legutóbbi közelkeleti 
fejleményekről. A megbeszélés napirendjén Ánuár Szádát 
egyiptomi államelnök vasárnap esti beszéde szerepelt.

A Washingtonban kiadott nvi- Ezt megelőzőleg. Szádát be- 
latkozat kiemeli, hogy Szádát széde nyomán olyan hírek 
beszéde új fejleménvt jelent a 
Közelkeleten és szükségessé te­
szi, hogy az amerikai külügy-
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is
elterjedtek, hogy Vance közel­
keleti látogatása kétségessé vált.

Magasrangu amerikai külügyi 
stisztviselő ugv nyilatkozott teg- 

" nap. hogy Vance azért hatá­
rozta el magát közelkeleti láto­
gatása végrehajtására. mert 
olyan értesülések jutottak birto- 

I kába, hogv Szaudia nyomást 
gyakorol Egyiptomra arab csúcs 
értekezlet összehívása érdeké­
ben. Jelenleg Amerika attól 
tart, hogy ilyen- csúcsértekezle­
ten békekezdeményezések be­
szüntetésére késztethetik Szádá- 
tot.

Vance már mérlegelte, hogy 
Szádát beszéde nyomán lemond 
ja közelkeleti látogatását, azon­
ban a Carter elnökkel és Brze- 
zinskivel folytatott megbeszélé­
sek álláspontja megváltoztatásá­
ra bírták.

Az amerikai külügyminiszté­
rium által a Közel kelet ügyében 
kiadott nyilatkozat kifejezésre 
juttatja

az Egyesült Államok mély csa 
lódását Szádát vasárnap esti 
beszédével kapcsolatban.

Időközben Kairóból közölték, 
hogy Alfred Atherton, az Egye­
sült Államok „vándor nagykö­
vete” holnapig meghosszabbítja 
egyiptomi tartózkodását. Ezen 
idő alatt folytatja megbeszélé­
seit Szádát elnökkel és Kámel 
külügyminiszterrel, mielőtt visz- 
szatérne Izraelbe.

gáti Partvidék, valamint Gáza 
egész területén csakis arab fenn
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miniszter közvetlen megbeszélést 
ioivzasson az izráeli miniszter- 
elnökkel és az egyiptomi állam­
elnökkel. A nyilatkozatban Car­
ter elnök hangoztatja, hogy még 
korai volna arról beszélni, hogy 
'Vance hoz-e magával a Közel- 
keletre amerikai javaslatokat a 
holtpontra jutott béketárgyalások 
előmozditására.

CYRUS VANCE

hatóság lehetséges. A külügymi­
niszter szavaiból azonban az de­
rűt ki, hogy bízik a tárgyalá­
sok folytatásának lehetőségében.

Báján közölte azt is, hogy 
Atherton tudomására hozta, mi­
szerint

Szaudia felfogása az, hogy 
az Izráel és Egyiptom kö­
zötti tárgyalások véget értek.
Ugyanakkor azonban egyipto­

mi körök tegnap úgy nyilatkoz­
tak, hogy Szádát a Fahed her­
ceg, szaudiai trónörökössel foly 
tatott beszélgetés során igyeke­

zett rávenni a szaudiaiakat hogy
gyakoroljanak nyomást az 
Egyesült Államokra annak 
érdekében, hogy Amerika en­
gedményekre késztesse Izráelt

a területek ügyében, azaz, „Iz­
rael mondjon le a területekről 
a béke ellenében”.

Magasrangu egyiptomi szemé 
lyiség tegnap délután a BBC- 
nek adott nyilatkozatában azt 
hangoztatta, hogy országa nem 
köti előfeltételekhez az Izrael­
lel való tárgyalások folytatását 
és tulajdonképpen csak azt köve 
teli, hogy Izráel mondjon le 
a területi kompromisszumot érin 
tő követeléséről. „Egyiptomnak 
folytatnia kell a békére irá­
nyuló erőfeszítéseket, most 
azonban már a tárgyalások 
olyan pontra jutottak, hogy Iz­
rael álláspontja lehetetlenné te­
szi a megegyezést.

A magasrangu egyiptomi sze­
mélyiség hangoztatta, hogy

Egyiptom haragszik az Egye­
sült Államokra.

mert Amerika mindenáron 
újabb izráeli—egyiptomi találko 
zót akar létrehozni holott ,Iz­
rael álláspontjában semmiféle 
változás sem történt.”

Dél-Libanonban

A keresztény falangák feltartóztatták 
a reguláris hadsereg előnyomulását

Tárgyalások Beirutban reguláris csapatok célkitűzéseinek végrehaj­
tása érdekében — Damaszkusz követeli a ,jó kerítés” bezárását és 
a dél-libanoni keresztény csapató k felszámolását — A sziriaiak újra 

ágyuzták Beirut keresztény lakónegyedeit
Bejrutban tegnap lázas tevékenység folyt annak érde­

kében, hogy lehetővé tegyék a reguláris libanoni hadse­
reg számára, hogy állásokat foglaljon el Dél-Libanonban.
Tegnap reggel indult el libanoni alakulat ezzel a rendel­
tetéssel Dél-Libanon irányába, azonban a keresztény fa­
langák ellenállásába ütközött és nem folytatja útját.

Ádib Száád alezredes, a liba- méterre, miután
nőni alakulat parancsnoka teg­
nap azon reményének adott kife 
jezést, hogy a megbeszélések 
eredménnyel járnak és csapatai 
egy-két napon belül végrehajthat 
ják feladatukat, azaz állásokba 
vonulhatnak Tibnin, Randurije 
és Tajbe körzetébe.

A libanoni haderők tegnap 
csak Kaukabe körzetéig jutott 
Mardzsalintól 10 kilométerre é- 
szakra, Tibnintöl pedig 40 kilo-

a keresztények tüzérségi tüzet 
irányítottak rájuk és uttoria- 
szokkal gátolták előnyomulá­
sukat.
A beiruti tárgyalásokban, me 

lyek célja lehetővé tenni a regu 
láris hadsereg célkitűzéseinek 
végrehajtását, résztvesz az Egye­
sült Államok is, melyet Richard 
Parker nagykövet képvisel.

A damaszkuszi rádió tegnap 
este rendkívül agresszív hangú

BEATE KLARSFELD:

„GYORSÍTSÁK meg a náci perek 
LEFOLYTATÁSÁT”

Beate Klarsfeld, akinek bátor, 
náciellenes magatartása évek óta 
figyelmet kelt világszerte, tegnap 
Jeruzsálemben, az ujságirók szék 
házában, a Bét Agronban sajtó 
fogadáson azt mondotta, hogy 
az izráeli és a világ közvélemé­
nyének követelni kell a nyugat­
németországi náciperek gyors le­
folytatását.

— Két év múlva életbelép 
Nyugat-Németországban az el 
évülési törvény, ezért páriámén 
ti szinten kell akciót kezedmé- 
nyeznünk annak érdekében, hogy 
a náci-bünösökre ne vonatkoz­
zék

A nyugat-német igazságügyi 
kormányzat úgy döntött, hogy 
Kurt LLischkát. százezer francia 
zsidó deportálóját, Herbert Ha- 
gent, a Gestapo egykori Bor­
deaux-} körzeti parancsnokát és 
Ernst Heinrichsont. a német biz­
tonsági hálózat egykori párizsi fő 
nőkét bíróság elé állítják — mon 
dotta Beate Klarsfeld. E három

nácit annak idején a francia ka 
tonai bíróság halálra, illetve élet 
fogytig tartó fegyházbüntetésre 
ítélte — a távollétükben. Ma 
mindhárman békésen és szaba­
don élnek Nyugat-Németország 
ban.

— Súlyos terhelő bizonyítékok 
állnak rendelkezésre e három 
náci ellen, s mindent el kell kö 
vetnünk, hogy az ellenük folya­
matba tett bűnvádi eljárás ne hu

hírmagyarázatot közölt, amikoris 
a hírmagyarázó követelte a „jő 
kerítés” bezárását és a dél-liba 
nőni keresztény csapatok fel szá 
molását. minthogy azok „a cio 
nista ellenséggel kollaboráltak”.

A hírmagyarázó azon reményé 
nek ad kifejezést, hogy a regula 
ris hadsereg megjelenése Dél- 
Libanonban megoldást jelent ar 
ra a problémára, melyet 

azok a libanoni keresztény tisz 
tek idéztek elő, akik „eladták 
magukat Izráel nek.”
Mint ismeretes a sziriaiak kö 

vételik, hogy
a libanoni kormány állítsa had 
bíróság elé a dél-libanoni ke 
resztény milíciák két parae*no 
kát Chádád és Sibák őrnagy o­
kat.
Szíriái vélemény szerint a liba 

nőni reguláris hadsereg feladata 
az lesz. hogy „megvédje Liba­
non déli határát a cionista el­
lenségtől.”

Megbízható információk sze 
nnt a tegnap déli irányba elin­
dult dél-libanoni alakulat, me­
lyet előőrsnektekintenek, 420 ka 
tonából áll és gyalogos, tiizérsé 
gi, valamint páncélos alakulato 
kát foglal magában.

Beirutból érkezett jelentés sze 
rint

a sziriaiak felújították tegnap 
este az ágyutüzet Áseráfüe, 
Karanfine, Ájin Romane és 
Subák keresztény lakónegye­
dekre.

zódjon el, hanem minél előbb;^ lakosok, akik az utóbbi napok
jogerős ítélettel fejeződjék be 
hangsúlyozta Beate Klarsfeld.

ban már elhagyhatták az óvóhe 
Iveket, most ismét visszatérnek a 
pincékbe.

IDŐJÁRÁS

Változó felhőzet.

Hőmérsékletek: Jeruzsálem 
17-26, Tel Aviv 22—28, Hai­
fa 24—28. Ludd 20—30, Beér- 
Séva 19—31, Éjlát 26—37 fok.

„Csak az amerikai külügymi 
niszter közelkeleti látogatása 
során iesz világos, hogy lehet 
ségesek-e a megbeszélések

Egyiptommal Szinájban”
— mondotta tegnap Mose Bá­
ján külügyminiszter a Kneszet 
külügyi- és hadügyi bizottságá­
ban hozzáintézett kérdésre vá­
laszolva.

Hangsúlyozta Báján, hogy az 
egyiptomiak kitartanak azon kö 
vetélésük mellett, hogy a Nyu-

FRÉDI MARCUSON
fel-Aviv, Derech Petách- T'kva 9„
(Amcorral szemben), tel. 624901.

Nagy választékban háztartási villamossági cikkek.
Az Amcor gyártmányok meghatalmazott képviselője.

Részletfizetési terv a nyári hónapokban.
Az üzlet nyitva reggel 8-tól este 7-ig. 
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Irak párizsi nagykövetség® épületéből

Kommandóalakulat szabadította ki 
a terroristák által fogvatartott túszokat

Egy francia rendőrtiszt életét vesztette — A terroristák egy London­
ban fogvatartott terrorista lányt akartak kiszabadítani — Áráfát1 

„Az irákiak meg akarnak gyilkolni”
Párizs. (—) Különleges francia kommandó alakulat 

rendőrség segítségével tegnap megrohamozta az iráki 
nagykövetség épületét és kiszabadította a két arab terro­
rista által fogvatartott túszokat. A terroristákkal vívott 
tűzharc során egy francia rendőrtiszt életét vesztette, egy 
rendőr és egy terrorista pedig megsebesült.

A francia kommandó alakulat a köztársasági elnök 
közvetlen utasítására hajtotta végre a támadást, miután 
az elnök megbeszélést folytatott az iráki nagykövettel.

47 szavazattal 31 ellenében

A KNESZET FUSS OLVASÁSBAN
MEGSZAVAZTA A PÓTKÖLTSÉGVETÉST

Ehrlich: „Nem engedélyezzük a fizetések 15 százaléknál 
magasabb emelkedését”

A Kneszet tegnap 47 szavazat- dot folytatni.

a szobába,
ahonnan telefonösszeköttetés 
be léptek a rendőrséggel.

A fegyveres beavatkozásra az­
után került sor, amikor Anglia 
elutasította a terroristák követeié 
sét, hogy a túszokkal együtt Ang 
liába távozhassanak.

A terrortámadás tegnap dél 
előtt 10 órakor kezdődött, ami­
koris géppisztollyal és kézigráná 
tokkal felfégyverzett terroristák

nyomultak az iráki nagykövetség 
épületébe és az ott lévők közül 
mintegy nyolcat túszként fogva 
tartottak. Közöttük volt Aref 
Abdel Kárim iráki ügyvivő is. A 
nagykövetség személyezte közül 
néhánynak sikerült elmenekülni 
a támadók elől és bezárkózni az 
épület egy más emeletén lévő

Az újságírókkal kötött különmegállapodás miatt

A lapkiadók szervezete felfüggesztette 
a Mááriv és a Jediot Áohronot 

szervezeti tagságát
A napilapkiadók szervezete teg 

nap megtartott általános közgyü 
lésén tárgyalta az ujságirószerve 
zettel folyó megebszéléseket uj 
munkabérszerződés tárgyában.

A közgyűlés sajnálkozással 
vette tudomásul, hogy a Mááriv 
és a Jediot Áchronot napilapok 
a szervezet keretein kívül álla­
podtak meg -az újságírókkal és 
írtak alá szerződést.

Minthogy ezeknek a külön 
megállapodásoknak aláírása o- 
lyan jelenségekkel jár, amelyek 
sérelmesek a lapkiadók szerveze 
téré nézve, a közgyűlés úgy ha 
tározóit ,hogy egy évig terjedő 
időszakra felfüggeszti a Mááriv 
és a Jediot Áchronot szervezeti 
tagságát. Ezen idő alatt tárgyal 
ni fognak a két lap szervezeti tag 
ságának kérdéséről.

A terorristák azt követelték, 
hogy bocsássanak rendelkezésük­
re repülőgépet, mellyel a túszok 
kai együtt, Londonba mehetnek, 
hogy onnan magukkal vigyenek 
egy arab. -lányt, akit az angol 
hatóságok letartóztattak, mert 
részt vett az iráki nagykövet eile 
ni merényletben. A terroristák 
további terve az volt, hogy Lón 
donból Bagdadba repülnek, ott 
kiszabadítanak néhány letartóz- 
taott társukat, ezután pedig sza­
badon engedik a túszokat, — de 
nem jelölték meg, hogy hol.

Beiruti forrásból eredő érte 
sütések szerint az Irák párizsi 
nagykövetsége elleni támadást az 
Áráfát vezetése alatt álló Fatach 
tagjai követték el megtorlásul, 
amiért az irákiak merényleteket 
követnek el olyan PFSz tagok 
ellen, akiket „mérsékeltnek” mi 
nősítenek.

Kairó (IFP). — Jásszer Áráfát 
néhány nappal ezelőtt a PFSz 
központi tanácsának Damasz- 
kuszban megtartott ülésén azt 
mondotta, hogy az irákiak meg 
akarják őt gyilkolni. „Ha mégha 
lók, tudjátok meg, hogy ez az 
iráki titkosszolgálat müve volt”, 

hangoztatta Áráfá, aki élesen 
bírálta Irák magatartását a 
PFSz-szel szemben.

tál 31 ellenében, első olvasás­
ban, megszavazta a pénzügymi­
niszter által beterjesztett 28 mii 
liárd fontos pótköltségvetést. A 
költségvetési javaslatot áthelyez 
ték a pénzügyi bizottsághoz.

A vita során leruchám Mesel 
Hisztadrut főtitkár azt hangoz­
tatta. hogy nem igaz, miszerint 
a Hisztadrut és a kormány közöt 
ti egyezmény okozza a drágulá 
sokat. Hangsúlyozta, hogy a 
munkásság nem támogatja a kor 
mány gazdasági intézkedéseit.

Ávráhám Sárir képviselő (Li­
kud) lemondásra szólította fel 
Meselt, hangoztatva .hogy a költ 
ségvetés elleni támadása indoko 
Iatlan. „Senki sem vitatja, hogy 
csökkenteni kell a költségvetést” 
— mondotta.

Mose Sámir (Likud), azt mon 
dotta, hogy többmilliárd fonttal 
lehetne csökkenteni a költségve­
tést, ha az ország lakossága haj 
landó volna szerényebb életmó

A Hisztadrut követelése:

Náftáli Féder (Máárách) szerint 
a pótköltségvetésben nincs gaz 
dasági logika és ez nem külön 
bözik a néhány hónappal ezelőtt 
a Kneszethez benyújtót előző 
költségvetéstől.

Ehrlich pénzügyminiszter, aki 
válaszolt a vitában felszólalók­
nak .hangoztatva, hogy a kor­
mány határozott álláspontja az, 
hogy

semmilyen körülmények kö­
zött sem engedélyezi a fizeté­
sek 15 százaléknál magasabb 
emelkedését.
A pénzügyminiszter vitába 

szállt bírálóival, mindenekelőtt 
elődjével, Jehosua Rabinoviccsal, 
akinek azt mondotta, hogy ő (Ra 
binovics) volt „a kudarc szimbó 
luma” azon a két területen me­
lyen tevékenykedett és „amelyet 
nem szükséges részletezni”.

A szavazás során a koalíció 
egységes tömböt alkotott az el 
lenzékkel szemben.

az mmmns uw* kell
FOLYÓSÍTANI a 15 SZÁZALÉKOS

FIZETÉSEMELÉST
Az állami alkalmazottak felügyelője: „Nekem is ez a 
véleményem — előzőleg nyilván félreértés történt”

Dr. Ávrahám Friedmann, az 
állami alkalmazottak felügyelője 
bejelentette, hogy egyetért a Hisz 
tadrut felfogásával, mely szerint 
a köaal kaim azottaknak folyósí­
tandó 15 százalékos fizetésemé 
lést az összfizetés, nem pedig az 
alapfizetés szerint kell számita 
ni. Rámutatott arra, hogy nyil­
vánvalóan félreértés történt a 
Hisztadrut megbízottai és közte 
folyó tárgyaláson, amikoris a 
Hisztadrut megbízottai úgy értel­
mezték szavait, hogy ő csak az 
alapfizetés után gondolja a 15 
százalékos fizetésemelést.

Ezt megelőzőleg, vasárnap 
este a Hisztadrut azon megbízót 
tai, akik az állami alkalmazot­
tak és más közalkalmazottak

megbizottaival folytatnak tárgya­
lásokat, megbeszélést tartottak és 
hangoztatták, hogy a Hisztadrut 
nak a legerélyesebben kell köve­
telni. hogy a 15 százalékot az 
összfizetés után folyósítsák. O- 
lyan hangok is elhangzottak, 
hogy amennyiben ez a követelés 
ellenkezésre találna, úgy a Hisz 
tadrutnak azonnal munkakonflik 
tust kell bejelenteni és sztrájkra 
szólítani a mintegy 200 ezer köz- 
alkalmazottat.

Ávráhám Friedmann nyilatko­
zata után Rechávjá Ofek, aki a 
Hisztadrut részéről a tárgyaláso­
kat irányítja a közalkalmazottak 
megbizottaival, bejelentette, ta­
lálkozik Friedmannal, hogy meg 
állapodjon vele a tárgyalások 
folytatásáról.
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REGULÁRIS HADSEREG
DÉLEN

Miközben Bcínitban feszült csend uralkodik és a szi- 
riaiak — a jelek szerint — újabb támadásra készülnek 
a keresztények ellen, a reguláris libanoni hadsereg alakulatai 
tegnap elindultak az ország északi részéből délre, hogy 
„rendet teremtsenek'. A jelentések szerint a keresztény fa- 
langisták tüzérségi tüzet nyitottak a libanoni alakulatra, 
hogy megakadályozzák benyomulását a keresztények által 
uralt dél-libanoni övezetekbe. A keresztény lakosok ugyanis 
attól tartanak, hogy pro-sziriai katonai alakulatról, vagy 
éppen leplezett sziriai csapatokról van szó. melyek célja, 
hogy megtámadják őket, ahogyan ez Beirutban is történt.

Izráel elvben nem ellenzi reguláris libanoni hadsereg elhe­
lyezkedését az övezetben — azonban bizonyos feltételeket 
szab. melyek célja, egyrészt, hogy Dél-Libanon ne váljon 
uira terrorista bázissá, másrészt pedig biztosítani a keres** 
tény lakosság nyugalmát és a velük való kapcsolat fenn­
tartását.

Nagyon is valószínű, hogy Szíriának — ainelv valójában 
az uralmat gyakorolja Libanonban és amely támogatja a 
libanoni hadsereg benyomulását a déli övezetbe — egészen 
más céljai vannak, melyek ellentétben állnak Izráel bizton­
sági érdekeivel. Erre csak a közeljövő feljeményei adhat­
nak választ.

Közben azonban úgy tűnik, hogy mind Szíria, mind 
I.ibanon megérti, hogy számításba kell venni Izráel 
álláspontját és a tény. hogy izráeli és libanoni tisztek vasár­
nap. azaz a libanoni reguláris hadsereg alakulatainak délre 
való indulása előtt megbeszélést folytattak, bizonyítja ezt.

Izráel határozottan kijelentette, hogy nem hagyja ma­
gukra a dél-libanoni keresztényeket és a múlt tapaszta­
latai bizonyították, hogy állja a szavát. így tehát Libanon 
és Szíria kormánya helyesen teszik, ha elővigyázatos maga­
tartást tanúsítanak és nem veszélyeztetik a körzet nyugalmát.

JICCHÁK RÁBIN:

Kézigránát robbant a rendőrség 
oktató-termében

Egy határrendőrnek két ujját leszakította
Tegnap délelőtt a rendőrség 

jaffai parancsnokságán lévő ok­
tató-teremben, tűzszerészek ok 
tatása közben felrobbant egy 
kézigránát, s egy határrendőr két 
ujját leszakította.

Az országos főparancsnokság 
vizsgálótisztet bízott meg az ügy

JÓ EREDMÉNYEK ÉS REKORDOK 
AZ USZÓBAJNOKSÁGON

A pénteken indult úszóbaj- 
nokságorv, amelyet a Wingate 
olimpiai medencében tartanak, 
számos kitűnő eredményt és re­
kordot értek el. jóllehet úszó­
ink egyrésze még nem jutott el 
maximális teljesítményhez, ugya 
nis az egy hónap múlva Berlin­
ben rendezendő világbajnokság­
ra készülődnek és a versenyek 
idején is folytatták megerőltető 
tréningjeiket. Pénteken, szom­
baton és vasárnap a következő 
jó eredményeket érték el:

Sosáná Ezráti a Hápoél 
Cholon — Bát-Jám versenyzője 
2.3517 perces idővel nyerte a 
200 méteres pillangóúszást, és

A MUNKAPÁRTNAK 
BÉKETERVET KELL

ALTERNATÍV
KIDOLGOZNI

A volt miniszterelnök szerint különbekét lehet kötni Egyiptommal

A Munkapártnak alternatív javaslatot kell tennie a 
kormány béketervével szemben, hogy kihasználják a 
békekötés esélyét Egyiptommal. A cél az, hogy Egyip­
tommal jussunk elrendezésre és hogy a Nyugati Part­
vidék és a gázai sáv problémájának megoldását öt évre 
elhalasszuk. Szíria nem partner a béke szempontjából, 
és ez idő szerint nem kell figyelembe venni a sziriai 
problémát.

Ilyen értelmű előadást tartott 
Jicchák Rábin volt miniszter- 
elnök a mezőgazdasági központ 
tanulmányi napján, amely a ha­
tárok kérdésével, a biztonsági 
problémákkal, a telepítések foly 
tatásával, valamint a béke ál­
talános kérdéseivel foglalko­
zott.

Rábin szerint el kell ismer­
ni Egyiptom szuverenitását a 
Szináj-félsziget fölött, de

csak azzal a feltétellel, hofier 
kölcsönös határkiigazitások 
történjenek.

Pitch át Ráfiáchnak izráeli szu­
verenitás alatt kell maradnia és 
ugyancsak határkiigazításokra 
kell törekedni Éjlát környékén 
is. Ezzel szemben Izrael

haj’andó legyen lemondani 
területekről Berotájim kör­
nyékén és más helyeken.
Hozzá kell járulni ahhoz, 

hogy Júdeábán-. Somronban és 
a gázai sávban átmeneti időt 
határozzanak meg. Elfogadjuk 
a visszavonulás elvét a Bizton­
sági Tanács 242. számú hatá­
rozata szellemében, amely sze­
rint a visszavonulásnak bizton­
ságos és elismert határokhoz 
kell történnie.

A mi felfogásunk szerint ez § 
védhető határokat jelent.

Az arabok vallhatnak más fel­
fogást, s ebben a kérdésben a 
döntés öt év múlva történjék.
A palesztinaiakn-ak lehetővé 
kell . tenni, hogy részt vegye­
nek jövőjük kialakításában tár­
gyalások révén, amelyeken a 
területek lakossága által válasz­
tott személyek képviselnék 
őket.

rendfenntartó egység tartóz­
kodjon ott.

JICCHÁK RÁBIN 
Egyiptommal lehet békét kötni

Pitchát Ráfiách és az Éjlát— 
Sárm-elSeik közötti sáv bizton­

sági szempontból rendkívül 
fontos és meg kell találni a 
megoldást, hogy egyiptomi fenn 
hatóság ellenére. Izráel jelen­
léte ott biztosítva legyen.

Pitchát Ráfiách fontosságát 
Rábin azzal magyarázta, hogy 
az 1967 előtti Izráel területe 
felé két inváziós vonal irá­
nyul:

az egyik El-Áris felől a Ne­
gev felé, és a másik Ábu 
Ágiiá irányából Nicáná felé.

A békekötés esetén Izráel szá­
mára biztosítani kell az ellen­
őrzést e két behatolási vonal 
fölött.

Judea és Somron nem válhat 
páncélos haderők bázisává, a- 
honnan hamar az állam lakott 
területeire lehet jutni. Ezért a 
Jordán-folyó. valamint az a te­
rület. amely a Jordánra néz, 
elegendő biztosíték lehet arra, 
hogy Erec Jiszráél központi 
része ne váljon támadó csa­
patok ugródeszkájává.

„Olyan korszakban élünk, a- 
melynek veszélyei és esélyei 
vannak. Izrael államának nincs 
lehetősége olyan irányban ha­
ladni. amelyben nem fenyege­
tik veszélyek is. Eljött az ide­
je annak, hogy kockáztassuk a 
veszélyt is a béke érdekében.”

Közvélemény kutatás szerint ^

körülményeinek tisztázásával. A 
vizsgálat első szakaszában kide­
rült. hogy tévedésből élő gyutacs 
került az egyik gyakorló-gránát 
ba. s ez okozta a robbanást.

A megsebesült határrendőrt. 
Rámi Ásmit (21) kórházba szál 
1 kották.

Az ötéves határidőre azért 
van szükség, hogy ezalatt meg­
győződjünk róla. hogyan iga­
zolja az idő Egyiptom békés 
nyilatkozatait. Ez azt jelenti, 
hogy Judea. Somron és a gázai 
sáv jövője tekintetében a dön­
tés csak azután történne, ha 
már

létrejönne a béke Egyiptom- § 
mai. sőt miután már néhány ^ 
éven át békében éltünk § 
együtt.
A Golán-fennsíkot illetően

madik napján. Neta Joszéf (Há­
poél Bét Béri) 1.0790 perccel re 
kordot ért el a százméteres pil­
lar,•góuszásban. Ez az előfuta­
mokban sikerült neki. de a ver­
senyen valamivel rosszabb ered­
ménnyel lett az első. A rekor­
dot természetesen elismerik.

A Hápoél Érnek Chéfer meg­
nyerte a 4 x 200 méteres staféta 
úszást, és 8.1709 perccel átadta 
a múltnak a tíz évvel ezelőtti 
rekordot, amelyet a Hápoél 
Gus Zvulon ért el.

A versenyek jellegzetessége, 
hogy a legjobb eredményeket a 
14—15 éves fiatalok érték el.

Rábin kijelentette, hogy béke- 
szerződés esetén sem lehet on­
nan távozni, nincs feltétlenül 
szükség azonban arra. hogy a 
jelenlegi határvonalakhoz ra­
gaszkodjunk. Rábin ismételten 
hangsúlyozta, hogy Izraelnek 
minden lehető eshetőséget ki 
kell használnia, hogy Egyip­
tommal békét kössön.

A biztonságos határok prob­
lémájáról szólva kijelentette, 
hogy a Szináj-félszigetet teljes 
egészében, vagy nagyrészében 
semlegesíteni kell. A Szináj- 
félsziget olyan nagy terület és 
olyan mértékben teszi lehetővé 
Izráel számára a megfigyelés és 
a felkészülés lehetőségét, ha el­
lenséges megmozdulás történne, 
hogv semmiképpen nem lehet 
semlegesítéséről lemondani, az­
az arról, hogy

csak korlátozott és ellenőr­
zött számú hadsereg vagy

ÉZER WHITMAN A LEGNÉPSZERŰBB 
MINISZTERELNÖK-JELÖLT

Ha Menáchem Begin valamilyen oknál fogva 
nem folytatná működését

A Pori véleménykutató intézet körkérdése meg­
állapítja, hogv fiz,er Weizmant részesítik előnyben 
a többi politikus fölött, mint miniszterelnököt, ha 
Menáchem Begin valamely oknál fogva nem foly­
tathatná működését. Ugyanakkor azonban a kö^vé­
leménykutatás megállapítja, hogy a megkérdezettek 
36 százalékának nem volt kialakult véleménye az 
alkalmas miniszterelnök-jelöltről.

A véleménykutatás során 1200 férfit és nőt kér 
dez.tek meg, akik a felnőtt lakosság általános ke 
resztmetszetét képviselik. Ennek a véleménykutatás­
nak az volt az érdekessége, hogy nem csatoltak a 
körkérdéshez névsort, hanem a résztvevőknek ma­
guknak kellétt az általuk előnybe helyezett közéleti 
férfiakat megnevezni.

Éz.er Weizman 23.5 százalékot kapott, ami a 
márciusban rendezett hasonló közvelemenykutatás 
adataihoz mérve 4.1 százalék emelkedést jelent. A 
második helyen Simon Peresz áll, 18.6 százalékkal, 
ami 4.8 százalékos emelkedés március óta. Utána 
Mese Dálián következik 1.2 százalékkal (márciusban 
9). maid Jicchák Rábin 3,6 százalék (4.3), az ötö­
dik helyen Jigál Jüdin áll 3.2 százalékkal (5.8) Árik 
Sáron a hatodik helyen áll 2.4 százalékkal és hete­
diken Aba Even 1.2 százalékkal.

Egy százalékon alul maradtak a következők: Ji- I gát Álon, Szimcha Ehrlich, Joszéf Burg, Golda 
\ Méir, Jicchák Sámir, Jicchák Návon, Ámnon Ru-I binstein, Jigál Horovitz, Méir Ámít, Jehuda Ben 

Méir, Mose Sámir, Méir Zorea, Smuél Támir, Chá- 
jim Cádok, Cháiim Herzog, Mose Árens, Jorám 
Áridor és Ljuba Éliáv.

A megkérdezettek 36.3 százaléka „nem tudta”, 
hogy ki az. alkalmas utód.
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MÁKKÁBI NATANJA ELSŐ 
AZ INTERT0T0 NYOLCADIK 

CSOPORTJÁBAN
Mákkábi Natan ja — Szvoboda Jugoszlávia 2:2 (2:1)

szer százméteres gyorsúszásban ig németül beszél. Az előadás augusztus 7-én, hétfő este
4.1279 perccel állított fel re 
kordot.

Vasárnap,

, § 
ä

20 órakor, a „CITY” hotelben, T.A., Mapu u. 9. 
Belépés csak előzetes jelentkezésre Canaantours-nál, 

a bajnokság har- § Aviv, Ben Jehuda 113, tel. 229125, 228444.
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Az izráeli bajnok Mákkábi 
Natanja igazolta a hozzáfűzött 
reményeket és első lett az Inter 
toto nyolcadik csoportjában. 
Ehhez elegendő volt a döntet- 

a Szvoboda csapatával, a- 
mellyel Izráel ben is döntetlenül 
végzett. A nagyon izgalmas és 
durvaságoktól nem mentes mér 
kőzésen, a jugoszlások érték el 

első gólt, de az izráeliek Lá- 
és Odéd Máchncsz góljaival 

vezetéshez jutottak, és a jugo- 
szlávok csak 16 perccel a já­
tékidő befejezése előtt érték el 
az egyenlítő gólt. A csapat 15 
ezer svájci frank jutalmat is 
kap.

A bajnokcsapat sikere két­
ségkívül egyike az izráeli labda 
rúgás legszebb eredményeinek 
külföldi szerepléseink során.

MÁKKÁBI TEL-AVIV —
FC ZÜRICH 3:0 (1:0)

A Mákkábi Tel Aviv, amely 
négy mérkőzését egymás után 
vesztette el az Intertotóban, 
végre magára talált és az utol­
só találkozást fölényesen meg­
nyerte a svájci csapattal szem­
ben. Viki Perec és Béni Tábák 
voltak a góllövők. A Mákkábi 
Tel Aviv az utolsóelőtti helyen 
végzett az ötödik csoportban.
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I RÖVID HÍREK
• Mose Dóján külügyminiszter, búcsúlevelet intézett 

Chájim Herzoghoz, Izráel UNO főmegbizottjához, aki 
hároméves működés után visszatér Izraelbe. Dóján elis­
merését fejezi ki Herzog nagykövetnek az Izráel érde­
kében kifejtett nehéz és felelősségteljes tevékenységéért. 
Ugyanacsak búcsúlevelet küldött a küliigynvniszter Úri 
Ben Ári new-yorki főkonzulnak, aki tegnap befejezte 
megbízatását.

• Leon Uris, az Exodus című nagysikerű regény és 
más müvek szerzője, aki néhány hete Izraelben tartóz­
kodik, öt naoot tölt a gázai sávban, hogy a megszállt 
területekkel is kapcsolatos uj könyvéhez adatot gyüitsön. 
Ebből a célból Uris látogatást tett a Nyugati Part­
vidéken is.

e J. Vardimon, Áskelon kinevezett városi tanácsának 
elnöke, sajtófogadáson közölte, hogy az angol zsidóság 
és a kormány közreműködése revén öt even belül sok­
százmillió fonttal teljesen átépítik Áskelont. Aöteves 
terv költségvetése 50 millió dollár és a kormány, vala­
mint az angol zsidóság hitközségeinek központja 50 50 
százalékkal vesz részt benne.

• A Bank Jiszráél. amely átvette a devizaellenőrzést, 
nem foglalkozik a probléma bűnügyi részével, amely 
ezentúl csak a rendőrség hatáskörébe tartozik,. Ha a 
Bank Jiszráél felfedezi a deviza-visszaéléseket a ban­
koknál folytatott ellenőrzések során, erről azonnal érte­
sítik maid a rendőrséget, de a bank maga nem kivan 
tevékenyen résztvenni a bűnügyi vizsgálatokban.

• A Máárách egyhangúlag Benjámin Efrát volt pol­
gármestert jelölte Kiriát Jam polgármesteri tisztiéi e. 
Efrát 21 éven keresztül tagja volt a községi tanácsnak 
és két évig a Haifa öbölben lévő városka polgármestere.

• Szombaton este többezer ember vett részt Áchziv- 
ban. a nyugati-gálili zsidó telepítés 40. évfordulóján. A 
gyűlés vendégszónoka Simon Peresz, a Munkapárt 
elnöke volt és a művészi rés'-’-^n a környék falvainak 
folklór együttesei szerepeltek.
• Jeruzsálemben a Bét Lechem utcán egy lakás bejá­

rati ajtajához erősítve kézigránátot talállak. A lakástulaj­
donos fedezte fel a gránátot, amikor kinyitotta az aiót. 
Kihiva a rendőrséget, amely leszerelte a fegyvert. Való­
színűnek tartják, hogy alvilági bosszú kísérlete történt. A 
lakástulajdonost a rendőrség kihallgatta.

• A haifai közéniskolai diákok ä nyári vakáció alatt 
vendégül fogják látni a városba ellátogató turistákat. 
Az ifjúság és az izráeli társadalom problémáiról fognak 
beszélgetni velük. A város közoktatási osztálya erre a 
célra idegen nyelveket beszélő diákokat válogatott ki.

S Mose Ráviv hivatásos diplomatát Izráel manilai 
nagykövetévé nevezték ki. Pályafutását Aba Even volt 
külügyminiszter politikai titkáraként kezdte, majd a 
washingtoni nagykövetségben, mint tanácsos működött. 
Mostanáig a külügyminisztérium északafrikai osztályéit 
vezette. Ugyanakkor Dávid Áriéit torontói konzulnak 
nevezték ki.

Jeruzsálemben a Gilá-negyedben aknavető lövedéket 
találtak egy gödörben. Az egyik felrobbant, de szeren­
csére nem történtek károk, vagy sérülések. A rendőrség 
megállapította, hogy a gödörben nyolc aknavető akna 
volt, amelyet ä jelek szerint még a hatnapos háborúban 
a jordániai hadsereg hagyott ott. Gilá-negyed területén 
akkor a jordániaiaknák volt egy hadállásuk.

• Szombaton este megnyílt a tepavivi kiállítási park­
ban az. „Ifjúsági város”, amely három héten keresztül 
működik. A 26-os pavillonban csütörtökön az „önkén­
tesség kiállítása” címen rendeznek tárlatot.
• Az áskeloni járásbíróság 15 napi vizsgálati fogsá­

got rendelt el két szderoti fiatalember ellen, akiket azzal 
gyanúsítanak, hogy kiraboltak és megvertek egy turistát. 
Á két gyanúsított. Méir Ám ár és Jákov Adri elloptak 
egy órát és 20 fontot egy turista ruhájából, amikor a 
szderoti uszodában fürdött. A turista ezt észrevette es 
visszakövetelte a lopott értékeket, erre a két fiatalember 
megverte.

• Szombaton este Ramalla környékén meggyilkollak 
egy 19 éves kétgyermekes fiatalasszonyt, valószínűleg a 
„család becsületének megvédése” miatt.

• Jicchák Perec, iparügyi államtitkár közölte, hogy 
foglalkozni akar Or Ákibá közoktatási problémáival, 
jóllehet ez a helység nincs fejlesztési területen. Perec ta­
lálkozott Or Ákibában a közoktatásügyi minisztérium 
és a helyi .nevelési tanács embereivel és azt javasolta, 
hogy létesítsenek külön bizottságot, amely ezekkel a 
problémákkal foglalkozna. Perec kijelentette, hogy ő 
maga is hajlandó résztvenni a bizottság munkájában.

• Vasárnap este a haifoi városi stadionban megnyílt 
a nemzetközi folklór fesztivál. Jelen volt Jicchák Návon 
államelnök, számos diplomata és képviselő. Návon annak 
a reményének adott kifejezést, hogy rövidesen a szomszéd 
arab államok zászlói is lengem fognak a hagyományos 
haifai folklórfesztivál megnyitása alkalmával.

• Jiszráél Gottlieb bné'bráki polgármester ügyében 
október 15-én kezdődik a tárgyalás. Mint ismeretes, 
Áháron Bárák, a kormány jogtanácsosának véelménye- 
zése alapján azért indult meg az eljárás Gottlieb ellen, 
mert felelősséggel tartozik a Hásomér utcán történt 
tragikus autószerencsétlenségért, ä
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11 KELET ESEMENYEK-

Strandjaink felkentjei NEM LEHET RÁBÓLINTANI
Irta: CHÁNÁ ZEMER

Lehet, hogy multheti cikkemmel, amelyben a Rák 
Ellen Küzdő Liga figyelmeztetéséről irtam a túlzott 
napozás veszedelmeivel kapcsolatban, elkeserítettem egy 
némelyeket. Mentségemre csak az szolgáljon, hogy ugyan 
akkor arról is beszámoltam, mi a helyzet végig a tenger­
partjainkon, ahonnan a figyelmeztetések aligha riasztot­
tak cl bárkit is.

Azt hszem, hogy a Rák Ellen Küzdő Liga napozásra 
vonatkozó jótanácsai közül a strandolok csak egyetlen­
egyet tettek magukévá: azt, hogy a bőrt különféle készít­
ményekkel védeni kell. Mert a Liga megmondotta ugyan, 
hogy csak a kora reggeli és késő délutáni órákban le­
gyünk a napon, de hát a vak is látta, hogy épp ezek az 
órák a legcsendesebbek az uszodákban s a tengerparton. 
Arra is kioktatott bennünket, hogy a forró órákban 
egynegyed óránál, félóránál többet semmiesetre se tölt­
sünk a tűző napon, de bizony ezt is csak napimádóink 
igen csekély töredéke tartja be. Sőt azt is megállapítot­
tam, hogy elenyésző kisebbségben maradnak azok is, 
akik hajlandók a bőrüket hosszuujju ruhával, a felükön 
széles karimáju sapkával-kalappal óvni. A készítmények 
terén viszont más a helyzet, ezt a tanácsot általában min­
denki elfogadja, s kenegeti, keneti, krémezi magát 
derüre-borura: mindannyian -Felkéritek. a strandok 
Krémje vagyunk . ..

A baj csak ott van. hogy amikor ezeket a napozási 
keneteket igénybe vesszük, nem annyira a bőrvédelmére, 
mint inkább arra' törekszünk, hogy a lehető legrövidebb 
idő alatt a lehető legszebben süliünk le. Bizonyos kor­
ban lévő hölgyek a bőr száradására is gondolnak — ez 
az. amit a Liga szabatosan, de kevéssé diplomatikusan 
a bőr elöregedésének nevez. Ezek a hölgyek arra is 
ügyelnek, hogy az általuk használt készítmények a bőr 
nedvesség-tartalmát is megóvják. Annyi bizonyos, hogy 
nem azért folyamodunk a napolajokhoz, amiért azokat a 
Rák Ellen Küzdő Liga ajánlotta, vagyis nem azért ke,né­
pétjük s dörzsöljük be magunkat, hogy az ultraviolett 
sugarak káros hatásától megmenekedjünk. Azt sem 
tesszük meg. amit pedig a Liga kifejezetten ajánl, hogy 
a strandol ajak at már háromnegyed órával a napozás 
előtt kenjük fel: általában csak két perccel a napozás 
előtt olajozzuk be magunkat.

Világosabban: nem megelőző védőszerként használjuk 
a különböző készitményeket, hanem kozmetikai segéd 
eszközként. A piac pedig óriási választékban áraszt el 
bennünket e készítményekkel:

Olajokkal, tejkrémekkel, habzó „mousse”-okkal, kü­
lönböző kénetekkel, amelyek között csak annyi az eltérés, 
hogy egyik sűrűbb, a másik higabb; zselékkel, zsírokkal 
— plasztikban és üvegcsékben, tubusokban és bádogdo­
bozkákban, tégelyekben és mutatós tartályocskákban, 
szóró és permetező készülékkel egyetemben, s mindez 
kapható akár színesben, akár színtelenben, illatosítva, 
vagy anélkül, többnyire igen hangzatos és fantáziadus 
elnevezések alatt, s általában annak a feltüntetésével, 
hogy a készítmény olyan vegyi alkatrészeket tartalmaz, 
amelyek esetleg növelik az értéküket, de feltétlenül az 
árukat. Kapható mindebből hazai gyártmány éppen úgy, 
mint külföldi termék, sőt mindkét csoportban számos cég 
versenyez egymással.

Megkérdeztem gyógyszertárakban és illatszertárakban. 
vajon hányféle napozó olaj kapható az országban? Min­
denütt azt felelték, hogy számba se lehet őket venni, 
annyi van, ha nem is mind kapható mindenütt. A gyógy­
szertárakban azt is megkérdeztem, muta'tkozik-e különö­
sebb kereslet a PABA iránt, amit a Liga elsősorban 
ajánl, mint a készítmények legszükségesebb alkatrészét. 
Mellesleg megjegyezve, ez nem kész gyártmány, ezt meg 
kell csináltatni. Azt felelték, hogy nincs iránta különö­
sebb érdeklődés. A vevők általában a polcokon látható 
megszokott készitményeket kérik, amelyek ára a kisüveg 
dióolaj 15 fontja, s ennek tízszerese vagy még többszö­
röse között ingadozik, ez utóbbi árak a nagyon külföldi 
nevű. igen eredeti csomagolású import'készitményekre 
vonatkoznak.

Megkérdeztem, csak úgy kíváncsiságból, hogy ha 
. ily óriási a kínálat, mégis mi a, legnépszerűbb készítmény 
az izráeli közönség körében? Amire akárhol érdeklődtem, 
mindenütt ugyanazt a választ kaptam: a legkelendőbb 
készítmény az izráeli dióolai. Nem tudom, megvan-e 
ezzel elégedve a Rák Ellen Küzdő Liga, de ez legalább 
nem fokozza az inflációs nyomást...

Egyébként a Liga nemcsak figyelmeztet, de mindjárt 
meg is vigasztal bennünket: ha a túlzott és hibás napozás 
a legsúlyosabb következmennvel, vagyis, Isten őrizz, 
bőrrákkal járna, ezt kezdet-' stádiumban minden különö­
sebb nehézség nélkül gyógyítani lehet. De ha elhanya­
golják. vagy elkésve fedezik H, akkor már a kezelés 
bizonyos hegeket hagy maga után. Ami azt a jótanácsot 
juttatja eszembe, amit egy orvosi fakultás dékánja adott 
egvik kedvenc diákiának: Ha maid specializálod magad, 
válaszd a bőrgyógyászatot. A bőrgyógyász betegei se 
meg nem halnak, se meg nem gyógyulnak ...
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Egyiptom hazaküldte kato­
nai küldöttségünket, de ez az 
esemény lényegében jelentékte­
len incidens a diplomáciai csa­
tározásban, amelyet Egyiptom 
elnöke elismerésre méltó stra­
tégiai érzékkel folytat. Az 
utóbbi napokban sokkal jelentő­
sebb események zajlottak le az 
izráeli-egyiptomi dialógus front 
ján, és Leeds után időszerű len­
ne elemezni azokat a fő szem­
pontokat. amelyek a tárgyalá­
sok során felmerültek.

— Bizonyítottnak látszik, 
hogy Egyiptom legalábbis amíg 
Szádát uralmon van, nem szán­
dékozik megszakítani tárgyalá­
sait Izraellel, mivel diplomáciai 
szempontból rendkívül előnyös 
helyzetben van. Bármiképpen 
alakulnak a tárgyalások — leg­
alábbis propaganda szempont­
jából — csak Ecyiptoin húz­
hat hasznot belőlük.

— A tárgyalások célja (egyip 
tömi szempontból):

1. Megegyezésre jutni olyan 
feltételekkel, amelyek kielégítik 
Szádát elnököt (amit elvben 
nem lehet szemére vetni egy 
tárgva'ó félnek).

2. Olyan szituációt teremte­
ni, amelyben Izráel Egyiptom­
mal szentben különösen, s az 
arab világgal szemben általá­
ban, másodrendű országgá vá­
lik, amely csak az egyiptomi 
garanciának köszönheti létét.

^ Szádát. elnök ma azokat 
a békefeltételeket ajánlja Izráel 
nek, amelyeket a hatnapos há­
borúig az izráeli diplomácia 
legfontosabb célkitűzései közé 
sorolt: szerződéses békét, a kap 
csoiatok normalizálását, bizton 
Ságunk garantálására vonatko­
zó intézkedéseket. (Ezen belül 
hajlandó kisebb határkügazítá- 
sokra is.)

Azt mondhatjuk tehát 
hogy az 1948 és 1967 között 
folytatott diplomáciai erőfeszí­
téseink 1978-ban hozták meg a 
gyümölcseiket. Ha az egyipto­
mi kormány 1967 júliusában 
jelentkezk a mostani ajánlatá­
val, a korabeli nemzeti egység- 
kormány minden bizonnyal alá 
írja a szerződést és mindenki 
úgy vélte volna, hogy az egyip 
tonii feltételek a hatnapos há­
borúban aratott győzelemre te­
szik fel a koronát.

^ A jelenlegi izráeli—egyip­
tomi nézeteltérések az 1967 
után keletkezett problémákra 
vonatkoznak csupán. El kell 
ismerni, hogy Szádátnak ma 
már nincsenek problémái azzal 
az izráeli állammal, amely az 
1949-ben aláírt fegyverszüneti 
egyezmény után alakult ki, csu­
pán azzal az Izraellel vannak 
gondjai, amely 1967 után telje­
sedett ki.

Ezt már csak azért is hang­
súlyozni kell, mert elgondolkoz 
tatja talán azokat, akik dr. Ná- 
chum Goldmannal együtt azt 
hangoztatják, hogy a hatnapos 
háború katasztrofális következ­
ményekkel járt Izraelre nézve. 
Az nem vitás, hogy ez az ese­
mény mélységes változásokat 
okozott az ország politikai és 
társadalmi életében, s e válto­
zások egyrésze negatív hatású. 
De kétségtelen hogy szükség 
volt „1967"-re ahhoz, hogy az 
arab országok elismerjék az 
„1949-es Izraelt”.

Ha így áll a dolog, akkor 
m’ért nem sietünk aláírni a bé­
keszerződést Egyiptommal, a-
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melynek elnöke felajánlja ne­
künk azt, amit 1949 és 1967 kö 
zött követeltünk?

Két akadálya is van ennek. 
Először is az egyiptomi elnök 
globálisan tárgyal, az összes 
arab államok nevében, noha 
azok nem bízták meg, hogy 
képviselje álláspontjukat. Ezek 
az arab államok hadiállapot­
ban vannak Izraellel és Szádát 
elnök semmiféle ígérete, semmi 
féle aláírása nem kötelezi őket. 
Szádát mégis kizárólag egészé­
ben hajlandó tárgyalni a kér­
dést. vagyis olyan területek sor 
sáról kíván egyezségre jutni Iz­
raellel, amelyek sohasem tar­
toztak hozzá. Persze, az egyip­
tomi elnök is tudja mindezt, s 
ezért nem hozza szóba többé 
például a Golán-fennsík prob­
lémáját, mert a szírekkel külö­
nösen rossz viszonyban van. s 
így a világ számára is nevet­
ségesnek tűnne, ha Damasz­
kusz nevében erősködne. Ami a 
területeket illeti, azt javasolja 
Izraelnek, hogy a Nyugati Part 
vidéket adja vissza Husszein­
nek, hogy az, a PFSz-t kiszo­
rítva. közvetlenül tárgyalhasson 
Izraellel. Ezen a téren nem va­
lószínű, hogy egyezségre lehet- 
nejutni, amíg Jordánia megma­
rad várakozó álláspontján, ame­

lyen nem változtatott a jóm-kl« 
puri háború óta.

Az egyiptomi elnök javasla­
tainak az elfogadását, mint a 
második akadályt az Egyiptom­
mal való béke megkötésére —■ 
Szádát célkitűzései jelentik. Ily 
értelemben elmondhatjuk, hogy 
számtalan kijelentése, nyilatko­
zata. interjúja különös jelentő­
séget nyer, mert lehetővé teszi 
gondolkodásmódjának mélyre­
ható elemzését. Akár akarja, 
akár sem, Szádát olyan meder­
be terelte a békefolyamától, a- 
mely nem enged más lehetősé­
get, mint az Izraellel való két­
oldali egyezmény megkötését, 
és teljesen kizár bármilyen szer­
ződést. amely a Nyugati Part­
vidékre vonatkozna.

Ha sor kerül a tárgyalások 
folytatására El Arisban, a Szi- 
náj-félsziget fővárosában, vagy 
Beér Séváin, a Negev főváro­
sában. a hely kijelölésének szim 
bólikus jelentősége lesz. Azt 
jelképezi ugyanis, hogy jelenleg 
az egyetlen elképzelhető egyez­
mény kizárólag az izráeli- 
egyiptomi problémák megoldá­
sára irányulhat. Nem a terüle­
tekre. nem a Golán-fennsíkra. 
Ezekkel várni kell. Várni, amíg 
a többi érdekelt fél is leül a 
tárgyalóasztalhoz.
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A MEGFELELŐ EMBER 
A MEGFELELŐ HELYEN
Azt szokták mondani, hogy a hírszerzők, a titkosszolgálatok 

tagjai felől mindig csak akkor hallunk, amikor éppen kudarcot 
vallanak; amíg sikerrel végzik titkos feladataikat, addig a saiíó 
nem is említi őket.

Ráfi Éjtán ennek ellenére is közismerten egyik legcsillogóbti 
tagja az izráeli titkosszolgálatnak, melynek keretében 25 éve dől- 
gozik megszakítás nélkül. Dacára annak, hogy amíg a biztonsági 
szolgálatban és a ,.Moszád”-ban végezte hírszerző feladatait, soha 
egyetlen szónyi említés sem történt a sajtóban felőle, noha ma­
guk az akciók, amelyekben résztvett, öles címekkel jelentek meg 
a hazai és a külföldi sajtó hasábjain.

Ezekben a napokban, amióta már köztudomású, hogy a minisz­
terelnök mellé nevezeték ki a terror elleni küzdelem tanácsadója­
ként. most nagyon kényelmetlen érzései vannak. Úgy érzi magát, 
mint aki hosszú alagút homályából lép ki hirtelen a vakító fény­
szórók elé, szemüvege mögött csak úgy káprázik a szeme, mi­
közben igyekszik hozzászokni a nagy világossághoz. Ő maga szí­
vesen maradt volna az árnyékban továbbra is. zavarja a nagy 
nyilvánosság. Viszont, úgy látszik, igyekszik megszokni a válto­
zást a hirtelen átmenetet eddigi titkos megbízatásaiból az új. köz­
ponti közéleti feladatba, amely — a terror — már tíz éve fog­
lalkoztatja az izráeli és külföldi közvéleményt.

Ráfi Éjtán eddig is résztvett az Izráel biztonsága érdekében 
folytatott nehéz, örökös küzdelemben. Mind az ő. mind pedig 
bajtársainak a sikereit a titkosság, a névtelenség biztosította, az. 
hogy nem az egyének, hanem mindig a teljes csoport vívta a har­
cot. Ő és küzdőtársai mindig abban a tudatban harcoltak, hogy 
küzdelmük jutalmát nem a sajtóban vagy a televízióban kapják 
meg.

Hosszú, névtelen pályafutása során nevét csak hírszerzők szak« 
mai körében ismerték, de ott aztán elsőrangú szakemberként: 
olyan parancsnokként, akinek megvannak a képességei és eszkö­
zei ahhoz, hogy ha nagy a nyomás, egész szokatlan döntéseket 
hozzon, olyanokat, amelyek egybevágnak a józan ész és a tisz­
tesség szabályaival, noha a világban olykon a dzsungel törvényei 
érvényesek. Természettől fogva vezetői alkat, akinek illetékességét 
a jó kartársi viszony s a kölcsönös lojalitás alapozta meg; tehet­
sége volt ahhoz is, hogy sose neveljen ki ellenségeket maga körüli 
hogy munkaközössége minden erőfeszítést a külső, az igazi ellen­
felek ellen vethesse be.

Mindezek ellenére sohasem öltötte magára a titokzatosság pa« 
lástját, nem igényelte a titokőrzők dicsfényét. Mindig is termé­
szetesen, egyszerűen tudott viselkedni, szakmai életét külön­
választva a magánéletétől.

EDDIG IS VERSENGTEK ÉRTE
Nem most először merül fel a gondolat, hogy döntő fontosságú 

pozícióba helyezzék. Már Golda Méir és Rábin kormányzása ide­
jén is szóba került, hogy ő legyen a tcrrorellenes harc tanácsosa. 
Begin most azt cselekszi, amit elődjei nem tettek meg: tanács­
adójává nevezte ki azon a területen, ahol Éjtán annyira jártas 
és tapasztalt. A javaslat már négy hónapja ott fekszik Begin 
íróasztalán: az ajánlók között szerepel Áháron Járiv és Méir 
Ámít is.

Áháron Járiv, a tartalékos tábornok még a .,Moszád”-időkbőt 
ismeri, s ő mondja most, hogy „Éjtán erre a posztra a legmeg­
felelőbb”. Árait pedig szintén az együtt végrehajtott, együtt si­
kerre vitt feladatokra emlékeztet, s nem fukarkodik a dicsérő jel­
zőkkel. De csatlakozik hozzájuk mindenben Mose Árnon profesz- 
szór is, noha ő különösen óvatos és szófukar biztonsági kérdé­
sekben

Ámicháj (Gidi) Páglin tragikus halála óta Begin sokat tépelő- 
dött, kit nevezzen ki a helyére, éppen azért, mert tudatában 
van a beosztás rendkívüli fontosságának.

Hivatalosan Éjtán csak szeptemberben lép hivatalba, de — 
amint ez várható is volt tőle — már most bejár a hivatalába, 
felkészül feladatára. Otthonosan érzi magát, mondják a munka­
társak, dolgozott ő már itt.
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UKELEI NAGYVILÁG
Amikor a Time cikkét át­
vettük, a „kémcső-bébi” 
még nem született meg. 
Most már tudjuk, hogy a 
kísérlet sikerült, s az anya 
got azért közöljük, mert 
részletesen leírja az előz­
ményeket és felveti a kí­
sérlet erkölcsi-jogi vonat­
kozásait.

„Mindössze csupán normális

BRITANNIA

AZ ELSŐ EPRUVETTA-BÉBI
család szeretnénk lenni. Az a 
legfőbb vágyunk, hogy saját 
gyermekünk legyen.” Ezt a sze­
rény kívánságot minden bizony­
nyal számos leendő szülő juttat-

Egy védőbeszéd amely 
nem hangzott el...

Röviddel Anatoti Scharan- 
szky letríóztatása után, fele­
sége, Avital, felkérte Dersho- 
wiíz professzort, a Harward 
Egyetem jogászát, vállalja el 
férjének védelmét. Az ameri­
kai jogász azonban nem lát­
hatta el Scharanszky védel­
mét, miután ezt a szovjet 
hatóságok nem engedélyez­
ték. Derschiwitz most közzé­
tette — és megtáviratozta 
Moszkvának is — beszédét, 
amelyet Scharanszky védelmé 
ben elmondott volna a tár­
gyaláson. Szemelvények: 

Tisztelt Bíróság, azért vagyok 
itt, hogy szót emeljek egy em­
ber védelmében, akit a hivata­
los szovjet sajtó és a szovjet 
kommunista párt, valamint a 
kormány számos magasrangu 
tisztviselője már bűnösnek dek­
larált. Tökéletesen tisztában ál­
lok az Önök nehéz helyzetével: 
tudom — mint ahogy önök is 
nagyon jól tudják — hogy a 
szovjet történelemben még nem 
fordult elő, hogy biró egy, az 
árulás politikai bűnével gyanú­
sított vádlott felmentése mellett 
foglalt volna állást. Mindazon­
által.kérem Önöket, rázzák le 
béklyóikat és hozzanak igaz, 
tisztességes Ítéletet.

Ki volt a vádlott, Anatoli 
Scharanszky, letartóztatása 
előtt, 1977 április 15-én?

Ő volt a refusenik, (a vissza- 
utasitott)zsidók szóvivője, azo- 
ké, akiknek a Szovjetunióból 
való kivándorlási kérvényét el­
utasították. Minden aktusa nyílt 
volt, hangja a külvilágnak 
szólt: szánt szándékkal azt 
akarta tudatni a szovjet ható­
ságokkal, hogy hangjára — a 
sokezer többi elutasított hang­
jának világos tolmácsolására — 
figyelnek külföldön. Semmit 
sem csinált titokban: ez nem 
volt sem módszere, sem a cél­
ja.

Ha a vádak nem volnának 
ennyire súlyosak, valóban ko­
mikusak lennének. Elképzelhe­
tő. hogy az amerikai titkos szol 
gálát annyira inkompetens len­
ne, hogy olyasvalakit alkalmaz­
na kémként, mint Schranszky? 
Telefonját nyilván lehallgatták, 
minden lépését nyomon kisér­
ték. lakótársa a KGB besúgója 
volt: Scharanszky a lehető leg 
rosszabb jelölt lett volna a 
kémkedési feladatokra. És kép­
zeljék csak milyen inkompetens 
lenne a szovjet kémelháritó ap­
parátus, ha megengedte volna, 
hogy olyasvalaki, mint Scha­
ranszky katonai titkokhoz fér­
kőzhessen.

A TÓTH KAPCSOLAT
Scharanszky tényleg hozzáju­

tott a komputer technológiá­
hoz, hiszen éveken keresztül 
dolgozott ebben a szakmában. 
De a Szovjetunió Úgyszólván

teljes egészében az Egyesült 
Államokból importálja kompu 
tér technológiáját — az ameri­
kai törvények által előírt garan 
cia alatt, hogy ezt a technoló­
giát a Szovjetunió sem közvet 
lenül, sem közvetve nem fogja 
katonai célokra felhasználni.

Az ügyész nagy dolgot csi­
nált az u. n. „Tóth-kapcsolat”- 
ból. Scharanszky információk­
kal szolgált Robert Tóthnak, a 
Los Angeles Times tudósító­
jának. De ezekben az informá 
dókban sem volt semmiféle 
titkos adat és Scaranszky a 
Tóthttal való találkozások lé­
nyéből sem csinált soha titkot. 
Tóth sajtótudósitásaiban min­
dig Scharanszkyt jelölte meg, 
mint hírforrást. Feltehető-e jó­
zan- ésszel, hogy egy titkos 
ügynök így próbálja leplezni 
a sajtóval való kapcsolatait?

És milyen jellegű informá­
ciókat adott Scharanszky Tóth­
nak? Egyszerűen a refusenik, 
zsidók nevét és munkahelyét, 
akiknek kivándorlási kérvényét 
elutasították azon az alapon, 
hogy állami titkokkal kapcso­
latos munkahelyeken dolgoz­
nak. Az elutasító határozatot 
minden ilyen refusenik Írásban 
kapta meg a szovjet hatóságok­
tól és a szovjet törvények ér­
telmében az illető szabadon 
közölhette a sajtóval a tényt, 
hogy kivándorlási kérvényét 
visszautasították. Ha bármiféle 
titkot lelepleztek, tették azt 
maguk a szovjet kivándorlási 
hatóságok, amikor írásban ér­
tesítették az elutasitottakat, 
hogy a gyárak, laboratóriumok, 
stb., amelyekben ezek a refuse- 
nikok dolgoztak, állítólag titkos 
vállalatok.

MIÉRT FÉLNEK 
A TANUKTÓL?

Az ügyész — és a törvény­
szék — nem volt hajlandó ta­
núként beidézni azokat az em­
bereket, akiknek a legközvetle­
nebb tudomásuk volt Anatoli 
Scharanszky állítólagos „bű­
neiről". Miért nem hívták meg 
Tóthot, aki kijelentette, hogy 
hajlandó a Szovjetunióba jön­
ni és eskü alatt tanúskodni, 
hogy semmi olyan anyagot 
nem kapott Scharanszkytól, a- 
melyet a szovjet törvények ál­
lamtitoknak minősítenek. Mi­
ért félnek az ügyészek ennyire 
a tanuktól? Miért félnek annyi­
ra a nyugati sajtó jelenlététől 
ezen a tárgyaláson?

A válasz, tisztelt bíróság, 
éppoly nyilvánvaló Önök, mint 
az egész világ előtt: az igazság 
az, hogy ezek. az Anatoli 
Scharanszky ellen felhozott 
árulási vádak elejétől végig 
hamisak; Anatoli Scharanszky 
ártatlan ember.

ta kifejezésre, és Gilbert John 
Brown 38 éves angol teherautó 
sofőr nem kivétel.

Felesége, a 30 éves Lesley, 
szülés előtt áll. Mindez nem 
tűnik rendkívülinek. Ámde a 
Brown bébi világrajövetele al­
kalmasint a legszenzációsabb 
szülészeti esemény lesz a ka­
nadai Dionne ötösikrek 1934- 
ben történt születése óta. Az 
ok: /ez a gyermek lesz a világ 
első próbacsőben fogamzott 
kisbabája.

Normális körülmények között, 
a terhesség akkor következik be, 
amikor egy ondósejt megter­
mékenyít a méhkürtben egy pe­
teérés idején kiszabadult tojás­
sejtet. Miután a megterméke­
nyített tojás átesik bizonyos szá­
mú sejt-megoszláson, egy pará­
nyi sejtcsoport bekerül az anya­
méhbe, ahol a falba rejtőzve 
megkezdi kilenc hónapos fejlő­
dését. BroWnék kilenc éve há­
zasok, de Lesley, a méhkürtjé- 
ben észlelt fogyatkosságok mi­
att nem eshetett teherbe. „Há­
rom évvel ezelőtt — mondja 
Leslie — az orvosok közölték 
velünk, hogy nincs esélyem a 
gyerekszülésre."

Aztán, utolsó mentsvárként, 
a házaspár Patrick Eteptoe-hoz, 
az Oldham kórház ginekológu- 
sához és Robert Edwardshoz. a 
Cambridge Egyetem fiziológu- 
sához fordult. Ez a két nagy­
tekintélyű tudományos kutató 
több mint egy évtizede folytat

alapos kísérleteket a mestersé­
ges (epruvettában történő) meg 
termékenyítés terén.

Hogy miféle eljárást alkal­
mazott Stephoe és Edwards a 
Brown-házas,pár kívánságának 
teljesítésére, annak pontos rész­
leteit még homály fedi. De az 
előző tudományos munkájukról 
kiadott tézisek alapján, valószí­
nűleg a következő módon jár­
tak el: a múlt év novemberé 
Lesley Brown hormon-injekció­
kat kaphatott petesejtjei érésé­
nek sztimulálására. Aztán, kis 
műtéttel, az orvosok eltávolítot­
tak egy vagy több tojás-sejtet a 
petefészekből, s laboratóriumi 
táptalajba helyezve, kitették azo 
kát a férj spermájának. Leg­
alább egy tojás megterméke­
nyült és a keletkező főtusz osz­
tódni kezdett, először két sejt­
re, aztán négyre, majd nyolc­
ra és így tovább. Néhány nap­
pal később, a méhmagzat el­
jutott a -blasztogenézis stádiu­
mába (új élőlény keletkezése 
sarjadás útján). Normális kö­
rülmények között, a megtermé­
kenyítés és ez: a kezdeti meg­
oszlás a Fallop-csőben történne 
miközben a pete a méh felé ha­
lad. A laborat:riumi főtuszt 
tehát ebben a stádiumban ve­
zették be Lesley Brown mé- 
hébe.

Az évek során Stephoe és 
Edwards számos meddő asszo­
nyon kísérletezte ki ezt az alap­
vető technikát, de Lesley Brown

az első, aki úgy látszik sikere­
sen hordja ki bébijét. Egy an­
gol újság jelentése szerint, leg­
alább hat további asszony vár 
laboratóriumban fogamzott gye­
rekáldásra két hónapon belül. 
Dr. Steptoe és dr. Edwards azt 
mondják, hogy „a Brown-ter- 
hesség jó úton halad”, de amíg 
a bébi meg nem születik, senki 
sem tudhatja, hogy normális 
lesz-e.

Ha ez a technika egészséges 
gyermeket produkál és megis­
mételhető, számtalan gyermek­
telen házaspárt fog boldoggá 
tenni. De a természet dolgába 
való beavatkozás, s ennek eti­
kai kihatásai intenzív vitára 
nyújtanak majd tápot. Egyes 
megfigyelők a világ első epru- 
vetta-bébijében Aldous Huxley 
bébitenyésztő telepeinek vízió­
ját látják, ahogyan azt hírhedt 
regényében (Szép új világ) meg­
jósolta.

A rövidesen esedékes szülés­
ből máris sajtócirkusz lett. A 
házaspár egyedülálló sztorijá­
nak és gyermekük fényképének 
világ-copyrigbt-pét máris elárve 
rezték a Britannia Associated 
Newspapers Group Ltd.-nek 
mintegy 565,000 dollárért.

A világraszóló eseménnyel 
járó feszültség alaposan meg­
viseli John Brown idegeit.

„Nem tudtam, hogy mi le­
szünk az elsők — mondja —, 
bárcsak ne mi lettünk volna. 
Atyaisten, de jó lenne már 
túlesni rajta.” Ámde a Brown- 
család — anya, apa és gyer­
mek — számára ez a kezdet 
csupán.

(Time)

DIE WELTWOCHE

Nagyothallók
BERND NIELSEN-STOKKEBY

(NEWSWEEK)
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— Nem jöhetnének később? Most éppen a fürdőkádban van...
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Ha Carter elnök ma megismételné, amit 
egy hónappal ezelőtt oly könnyedén odavetett 

, a szovjet—amerikai kapcsolatokról, nevetsé­
gessé válna. A moszkvai perek után a tilta­
kozó jegyzékek, kétoldali nyilatkozatok és 
vádaskodások áradata magával ragadja azokat 
az amúgy is kétséges eredményeket, amelyek 
a détaníe terén az utóbbi évben születtek. A 
politikai szakértők azon gondolkoznak, vajon 
a világ ismét eljutott-e a „hidegháború” hatá­
ráig. Vagy már túl is léptük ezt a határt?

Miként juthattak idáig a dolgok?
A Nyugat éveken keresztül süket volt 

egyik fülére. Meggondol nélkül készpénznek 
vett mindent, amit Moszkvában a békés együtt 
élésről szónokoltak. A mindazt, amit a 
délante továbbfejlesztése eszközeként találtak. 
Nyugaton ünnepelték a SALT-1 egyezményt, 
a Kelettel való kereskedelem bővítését, s a 
berlini egyezményt. Nem figyeltek arra, hogy 
a Kreml eközben szüntelenül hangoztatta: az 
ideológiai harc egy pillanatig sem szűnik meg, 
az ellentétek ezen a téren nem oldódhatnak 
fel. Azt sem rejtették véka alá, hogy felfo­
gásuk szerint a szocialista tábor történelmi 
feladata támogatni a Harmadik Világ gerilla- 
szervezeteit, akár nacionalista, akár marxista 
vonalat követnek. Moszkva szerint az orosz 
ellenállók elitélése és az afrikai események 
egyaránt részei annak a világszínvonalú osz­
tályharcnak, amelynek a támogatását sohasem 
tagadták. Ilyen körülmények között teljesen 
mindegy, hogy Brezsnyev akarja vagy nem 
akarja őszintén a détante-ot; a kommunista 
ideo'ógia arra kényszeríti, hogy a végső célki­
tűzés érdekében úgy cselekedjen, ahogy 
mindannyian láthattuk, ha nem is figyeltünk 
eléggé oda.

Az oroszok számára az ideológiai indító- 
okokat egyre inkább gyakorlati politikai meg 
gondolások egészítik ki. „Mivel szerezhetnénk 
magunknak nagyobb tekintélyt a világban, 
mint pusztító fegyvereink hatalmas készleté­
vel és belpolitikánk stabilitásával?” — mond 
ta nemrég egy szovjet politikai szakértő. Ha 
a kérdés egészét tekintve nincs is igaza, a 
részlet dolgában nem téved. A valóságban a 
Kreml tornyán világitó óriási vörös csillag 
már régen nem jelenti a jövő lángoló fáklyá- 
ját az európai kommunista pártok tagjai 
számára. Csak naiv amerikai és nyugatnémet 
turisták, valamint fegyvert kolduló afrikai 
felkelők bámulják áhítattal. Peking és Li- 
szabon között ma már minden kommunista 
tudja, milyen a szovjet gazdaság termelő ké­
pessége. Az egyes szovjet köztársaságokban 
növekszik a nacionalista mozgalmak hatása. 
Néhány afrikai siker látványossága nem 
tudja eltakarni azt a tényt, hogy külpolitikai 
vonalon Gromiko és Brezsnyev nem sok ered

ményt mutathatnak fel. Ilyen körülmények 
között az olyan vezető, aki hatalmon akar 
maradni a Kremlben, kénytelen néhány mu­
tatós erőgyakorlatot véghez vinni, néhány 
nyaklevest lekenni a Nyugatnak, az amerikai 
elnöknek különösen, s a détante híveinek ál­
talában. Előrelátható manőver tanúi voltunk.

Mindehhez hozzá kell számítani azt is, 
hogy a moszkvai perekkel kapcsolatban a 
Kreml ezúttal is tévesen számolt a Fehér 
Ház és az amerikai közvélemény reakciójá­
val. Miután Carter kijelentette, hogy a 
SALT-2 tárgyalásoknak nincs kapcsolatuk az 
emberi jogok tiszteltben tartásának a kérdé 
sével, Moszkvában nem számoltak többé ke­
mény amerikai állásfoglalással. Egy olyan 
c-rszában, ahol a sajtó és a képviselők egyet­
len feladata lelkesedni a vezetőség minden 
tettéért, nehezen tudják elképzelni, mekkora 
nyomást gyakorolnak ezek a szervek az állam 
vezetőségére egy igazi demokráciában. Car­
ter kénytelen volt elrendelni különböző ame­
rikai árucikkek oroszországi exportjának a 
zárlatát, mert különben az amerikai nép és . 
Nyugat-Európa előtt egyaránt elvesztette vol­
na hitelét. Ha Brezsnyev megkérdezte volna 
saját washingtoni nagykövetének a vélemé­
nyét erről a kérdésről, akkor előreláthatta 
volna Carter intézkedéseit.

Azt sem szabad számításon kívül hagyni, 
hogy Moszkva bizonyos értelemben hasznot 
húzott Carter szovjetellenes intézkedéseiből. 
Az amerikai technológia átadásának felfüg­
gesztése, fékezte Amerikában a növekvő 
szovjetellenes hangulat terjedését. így maradt 
valamelyes játéktér, amelyen belül folytat­
ható a détante-taktikázás. Most fog tehát el­
dőlni, hogy Amerika és a Nyugat feladja-e 
ezt a tenyérnyi területet, amelyet a moszkvai 
perek által keltett felháborodás nyomán hatá­
rozott magatartással kivívott, vagy ismét 
meghátrál, mihelyt a közvélemény megfeled­
kezik a nagy keleti partner börtönőr-erköl- 
cseiről.

Pedig nagyon szügséges volna, hogy az 
összes nyugateurópai politikusok, Amerika 
aktiv részvételével érzékeltessék a Szovjet­
unióval, hogy az emberi jogok tiszteletben 
tartását nem lehet elvonatkoztatni a napi po­
litikától. Hogy ezeknek a jogoknak a feltét­
len védelme a nyugati demokráciák ideológiá 
jának a sarkköve abban az elméleti küzdelem 
ben, amelyet Moszkva szüntelenül hangoztat. 
Ha a détante oszthatatlan, az emberi jogokért 
való küzdelem is az. S ha a Kremlnek sikerül 
bebeszélni a nyugateurópai kormányoknak, 
hogy ez nem igy van, akkor az annyit jelent, 
mintha a másik fülünkre is megsiketültünk 
volna.

KUBÁBAN A ZSIDÓK — MINTHA 
A HOLDON ÉLNÉNEK

Kubában ma mintegy 1500 zsidó él. és két vezetőjük 
— akiket a kormány évről-évre megbíz a Kanadából 
küldött pászkacsomagok elosztásával — hangsúlyozza, 
hogy a cukorszigeten nyoma sincs semmiféle antiszemit­
izmusnak: aki Kubában született, az teljesjogu kubai 
állampolgár.

Azt viszont ők is beismerik, hogy alig-alig vannak kap­
csolataik Latin-Amerika többi zsidó közösségével, any- 
nyira el vannak vágva a zsidó nagyvilágtól — főleg 
kulturszempontból — mintha a holdon élnének. Nagy 
részük beszéli a jiddist és — fűzi ehhez az elég érdekes 
megjegyzést Áronovszki, az egyik hitközségi vezető — 
amig az izráeli rádió istáoolja a ,.máme-losent”. addig 
nálunk is élni fog ... Utána az 1500-as számhoz fűz 
megjegyzést: van ezenkívül is még párszáz, de ezek 
nem deklarálják magukat zsidóknak, mert párttagok, 
vagy köztisztviselők. Az 1500 viszont főleg idős ember, 
mert a 12.000 főnyi zsidóság aktívabb többsége a forra­
dalom következtében Amerikába. Mexicoba vagy Vene­
zuelába vándorolt ki, a megmaradt 1500 közül mind­
össze 100 az iskolás és egyetemi hallgató. Rabbijuk, 
kántoruk, zsidó iskolájuk nincs, csak két metszőjük és 
kóser mészárszékük. Az egyik megszűnt iskolában még 
működik a hatalmas jiddis könyvtár, falain izráeli plaká­
tok és Jeruzsálem térképe.

Ez a maroknyi zsidóság is 5 kis hitközségre oszlik, 
mert — mint egyebütt is — a zsidók származási helyük 
szerint szervezkednek és imádkoznak; a hatóság semmi 
akadályt nem gördít a hitközségi élet útjába, ami — 
sajnos — nem nagyon eleven.

A VOLT LÁGERLAKÓK GYERMEKE! IS 
MEGSINYLIK A SZÜLŐK MÚLTJÁT

Az amerikai Long-Island ..Hillside” nevű kórházban 
számos olyan 15—35 éves zsidó fiatalt kezelnek, akiknek 
szülei koncentrációs táborokból menekültek meg. s most 
gyermekeik lelkivilágát zavarja meg szüleik keserves 
múltja. Paranojás és schizophrénikus jelenségek lépnek 
fel elég sok ilyen fiatalnál, kényszerképzetek, klaustro- 
phobia: az egyik fiatal leányt például naponta kiengedik 
hosszú, magányos sétákra, mert különben úgy érzi, 
hogy ő maga is lágerben van, ha nem járkálhat sokat 
szabadon, aznap nem is engedi magához közel a kez.elö 
orvosokat.

Dr. Sylvia Axelrod, a kórház egyik vezető orvosnője 
alapos felmérést készített ápoltjairól, amiből e két meg­
állapítást emeljük ki:

1. ) A fiatalok lelki zavarai többnyire aban az élet­
kor bna jelentkeznek, amely korban szüleik voltak a 
láger idején;

2. ) A legrosszabb metódus, amit a szülök alkalmaz' 
hatnak, az a rettenetes múlt óvatos elhallgatása, viszont 
az alapos kibeszélés valósággal therápiaszámba megy.

ZSIDÓ „CSŐD»ORVOS” A SZOVJET­
UNIÓBAN

A „csodaorvos” szót azért tettük idézőjelbe, nehogy 
valaki sarlatánra gondoljon: a Kurgan városában működő 
Gávriél Ábrámovitz Élizárov professzor komoly nagy- 
felkészültségü tudós, de oly reménytelen esetek százaiban 
ért el betegeinél tökéletes — és váratlan — gyógyulást, 
hogy az már a csodával határos.

Prof. Ábrámovitzhoz a Szovjetunió minden vidé­
kéről seregestül áramlanak a betegek, specialitása az 
orthopédia és a traumatológia. Rendkívül sok, minden 
reményét elvesztett rokkantat gyógyított meg.

Érdemei elismeréseként Kurgánban orthopédiai intéze­
tet létesítettek, amelyet róla neveztek el, s ahová éven­
ként százával iratkoznak be továbbképzésre a Szovjetunió 
sok orvosi egyetemének a végzettjei.

KILENCVEN ÉVESF.K ÉS A ZSIDÓSÁG- 
TUDOMÁNY

Philadelphiában a „Graetz College” hetenként egy­
szer chászidikus táncestét rendez, de a hallgatóság túl­
nyomó része csak nézi, nem táncol. S ennek nem a 
közömbösség az oka, mert a hallgatók igen szorgalma­
san látogatják a College judaisztikus előadásait, hanem 
az, hogy a legfiatalabb ja 65 éves, de vannak köztük 
90 évesnél idősebbek is.

A „College”-nek ez persze csak mellékaktivitása, de 
kitűnő ötletnek bizonyult: kiderült, hogy a tudnivágyás 
a legmagasabb korban is eleven. Az első tanfolyamot 20 
hallgatót befogadó teremben rendezték meg, de ma már 
48 kitartó ,,növendékük” van.

A , tantárgyak: zsidóság-tudomány, cionizmus, zsidó 
művészet és zene. A hallgatók javarésze öregotthonok 
lakója. A tanfolyam bevallott mellékcélja: ébren tartant 
az idős, zsidókban a jóérzést, hogy szervesen beletartoz­
nak még a társadalomba, lám még tanulni is képesek. 
Tanév végén az öregek szabályos oklevelet kapnak.

HÉBER—PERZSA SZÓTÁR
Iránban mindmáig csak felületesen megszerkesztett 

héber-perzsa kéziszótárak léteztek. Pedig a legnagyobb 
perzsiai szótárszerkesztőnek mindigis a zsidó Szolimán 
(Slomo) Chájim számított, akinek angol-perzsa, francia­
perzsa stb. szótárait a szakemberek tökéletesnek mond­
ják. Héber-perzsa szótárát megkezdte ugyan, de idő' 
közben elhunyt.

Most az iráni, 4000 tagot számláló Zsidó Nemzeti 
Alap Ráv Úriéi Dávidot kérte fel a félbemaradt munka 
befejezésére. Gondoskodtak a megfelelő anyagi fedezet­
ről, s a szótár első kötetét már a nyáron nyomdába is 
adják. Dávidi „cháchám” főmunkatársa volt Chájim 
Slomanak, s nemcsak a klasszikus, de a mai hébert is 
alaposan ismeri.
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11.
Alig ocsúdunk, a kaftános férfiú ki- 

csinyitctt másai lépnek elénk, tizenhá- 
rom-tizennégy éves kiadásban. Megállí­
tanak. jobbjuk három ujját fontoskodva 
összefogják — jól ismert gesztus a zsidó 
karikatúrákról , hevesen magyaráz­
nak, vékony szí jra erősített pici "kis fe­
kete dobozkát nyújtogatnak felénk. 
Többszörös elhárító mozdulatunk elle­
nere szaporán beszélnek — micve, 
micvc. micve —, hajtogatják egyre, mi 
profánul azt hisszük, ismeretlen rendel­
tetésű árui akarnak ránksózni, tiltako­
zunk. már nem is udvariasan, pedig 
szegénykék csak ,.tefi!int” akartak .,lé­
geim : a pici kis dobozka a Szentirás 
néhány sorát rejti, reggeli imájukhoz 
szijjal erősítik a férfiak bal karjukon át 
a homlokukra. A micve: jótétemény, a 
két gyerek csak a mi üdvünket akarta 
szolgálni.

Buszon közelítjük meg a Mann 
Auditóriumot, a világhíres, világjáró Iz­
raeli Filharmonikus Zenekar otthonát. 
Alig látunk valamit az ablaktáblák mö­
gül fölseilő márványos. oszlopos elő­
csarnokból, hiába árnyékoljuk szemün­
ket. az üvegre eső napfény saját tükör 
kénünket veri vissza. Az oldalbejáraton 
többnyelvű hirdetés: bérletet előjegyez' 
térni — a borsos helyárak ellenére — 
már a következő évadra sem lehet. 
(Nemcsak a mi viszonyainkhoz mérten, 
de az ottani kereset szerint is a kultu­
rális „szolgáltatások'’, könyv, mozi, 
színház, koncert rendkívül drágák.)

A neiTLzeii színház, a Habima lenyű­
göző modernségével. pár évvel 
ezelőtt újjáépítve negyven éve áll 
már. a berlini hires szinház-épitész, 
Oskar Kaufmann tervei alapján. A 
zsidó nemzeti színház „jövevény”, 1918 
ban alakult Moszkvában, 1928-ban 
települt át ide.

íKaufmann magyar zsidó tármazásu 
A szerk.)

Időnk lejárt, sietünk vissza a követ­
ségre. Öt perccel tizenkettő előtt meg­
nyomjuk a csengőt a mini-előkert rá­
csos ajtaján. Sötét zakkós. nyakkendős 
ifionc jelenik meg az ajtókeretben s 
néz szigorúan az órájára: — Még hi­
ányzik öt perc — mér végig, és becsa­
pódik orrunk előtt az ajtó, a 37 fokos 
hőségben. Bent aztán a tisztviselő át­
nyújtja az útlevelünket, mosollyal, kéz 
fogással kiván további kellemes idő­
töltést.

Alaposan elpilledve ülünk asztalhoz. 
Jókora szieszta után vendéglátóink 
dupla kávéval, konyakkal vernek lelket 
belénk az esti sétához.

Csöngetnek. A hajdani kollega — 
most városházi tisztviselő — érkezik or­
vos-feleségével. Úgy szál lünk be a va­
ttai automatikus vezénylésü Fordba, 
mintha otthon is csak azon közleked­
nénk. Előbb a tengerparti sétányon 
emelkedő szállodasort vesszük szemügy- 
re ~ legalább mégannyi van épülőben 
". finom szellőcske verdes a tenger 
f£lől. elhaladunk a szerény Jarkon folyó 
mentén, letérünk a Dizengoff sugárutra, 
a város hajdani érdemdús polgármeste­
rnek nevét viseli, és már föl is izzanak 
a transzparensek, fényben úsznak a 
Irakatok, zajtalan suhannak a gépko- 
töik, sétáló tömeg, mintha ünnepnap 
'enne; a kép: akárcsak nyugati főváros 
Sugárutján lennénk.

" Szeretném huzni az időt — szól 
? barát —. mert Jaffán csak este tízkor 
Kezdődik az élet. — Lebeszéljük róla,
°k reggel munkába mennek.

Megbabonázva tekintek ki a kocsi 
a lakán: te jó ég! Ilyenkor forró sült 
maroni gesztenye, mellette aranyló főtt 
ukorica — nem. ennek nem lehet ellen 

jdmi: Kiszállunk, s nem tudom, melyik­
ei kezdjem.

Még ropog ujjaim közt a ses/tenve 
e.iia. amikor a hold kék fényében Jaffa 
jjesen metszett körvonalai rajzolódnak 
°l feketén az égre. Re kár. hogy nincs 

pappal! Mit őrzök meg ebből a város- 
0 > amely legendák bűvös lehel letéve!

UTJAIN
töltekezik? Jaffo — a Szép —, szól róla 
az Ótestamentum; óegyiptomi írásos 
emlékek tartják számon ie. 1660-tól 
mint a föníciaiak kikötőhelyét; Plinius 
szerint Aeolus szélisten csodaszép leá­
nya, Joppa építette negyven évvel a víz­
özön elvonulása után, de négyzere évvel 
Krisztus születése előtt. A görög mon­
da azt tartja, itt szabadította meg Per- 
szeüsz Joppa lányát, a sziklához lán­
colt A.ndromédát attól, hogy a tengerbe 
vettetvén áldozatul szolgáljon a vizek 
istenének. És itt bújt volna meg az Ur 
szeme elől Jónás, hogy ne küldje őt Ni­
nive pusztulását meghirdetni...

Jaffón vontatták partra Libanon 
cédrusait, sudár fenyőit, ébenfáját Sala­
mon király templomának építéséhez, — 
majd együtt pusztult Jeruzsálemmel, in­
nen rajzoltak ki az apostolok, keresztes 
hadak tiporták földjét, a középkor szik­
kasztotta, fosztogatta, a kivérzett város­
ban Napóleon is elidőzött egyiptomi 
hadjárata során.

Tágas tereken, mecsetek, templo­
mok. tornyok, várfalak árnyékában sé­
tálunk, léocsőn föl. lépcsőn le. keskeny- 
ke utcákban, házsorok közé csalogató 
titokzatos áliárókon. Olvkor megcsap a 
tenger lehellete. — kéken világít ránk 
a tclehold. A kő. a márvány borította 
utcák, terek, átjárók makulátlan tisztára 
söpörve, a házakat látszólag nem szep- 
Iősítette az idő, számtáblájuk színes 
kerámia - kocka, iparművész kezemun- 
kája.

Az utcasorokban apró üzletek, bu­
tikok. lakószobánvi kiállító helyiségek, 
meghitt kis vendéglők, elegáis bárok. 
Képzőművészek tartják megszállva a he­
lyet. ötvösök, festők, üveget, fát. fémet, 
agyagot formáló szobrászok, bőrben, 
szőrmében, ruhatervezésben jeleskedő 
kézművesek. A bárok, éttermek, üzle­
tek még üresek, csak tíz óra tájt telnek 
meg pénzes turistákkal, főleg ameri­
kaiakkal. Szájtátva nézzük a ruhafantá­
ziákat, selyempuha. pehelvkönnvü bőr­
zekéket. nemes prémet, villogó ékszere­
ket — az ország egyik fő iövedehui for 
rása a gyémántcsíszolás. külföldről 
áramlik be megmunkálásra a drágakő,
— az ezüst hideg fényében tündöklő ki­
rakatokat, minden darabja az ötvösmű­
vészet remeke, jó és kevésbé jó képeket, 
szobrokat, műtárgyakat — és giccseket. 
Kézbe vesszük ezt-azt. az árát tudakol­
va sietve tesszük a helyére.

Ez hát az éjszakai Jaffa. Nappal 
sajnos nem láthattam, pedig a napfény 
talán megváltoztatná képzetemet róla: 
cicomás dáma, gondosan kikozmetikáz­
va — csak éppen valódi arculatát ken­
dőzi fátyol.

Ideje visszatérni a Dizengoffra, egy 
étterem teraszán vár a beígért pizza. 
Nézdelődünk, előttünk a járdán sétálók 
vonulnak. Hallal kezdjük. Tányérunk­
kal elindulunk a pulton kirakott tálak 
felé. tízféle fűszeres mártásból, apróra 
metélt valamikből, májon,nézés keveré­
kekből, levekből szedegetünk kiskanál- 
nyit, mégis tele a tányér. Mint máskor, 
most is elragad a fantáziás izeknek ez a 
bősége. A pizzára pislogok a szomszé­
dos asztalon, széle kereken lelóg a tá­
nyér peremén.

Várnunk kell a fiatal pincér más 
irányú elfoglaltsága miatt: üzeneteket 
közvetít két tejfelesszájú kéksisakos 
UNO katona és egy gyönyörű, tizenhét­
tizennyolc éves, kihívó eleganciával öl­
tözött lány között. A katonák zavartan 
röhincsélnek, szemmel láthatóan alku­
doznak, ujjúkon mutatják árajánlatu­
kat; a pincér ide-oda cikázik, a két fiú 
nemet int, hárman kétfelé mennek. Hi­
tetlenül rázom a fejem: nem, ezt igazán 
nem hittem volna! Egy zsidó lány, és 
kurva, s ez a ramaty pincér is! Itt, a 
Dizengoff kellős közepén Személyes 
sértésnek érzem az egészet Az orvosnő 
cinikusan vonja meg a vállát: — mit 
akarsz, ez a legősibb női mesterség

Uj véleménykutatás:
A LAKOSSÁG 45 SZÁZALÉKA 

HOZZÁJÁRUL TOVÁBBI ENGEDMÉNYEK­
HEZ A BÉKE ÉRDEKÉBEN

A megkérdezettek 41 százaléka ellenzi
A Dácháf véleménykutató osztálya körkérdést intézett a 

lakosságot képviselő rétegekhez, a következő formában:
A kormányban kétféle miniszter van. Az egyik csoport 

azt hiszi, hogy további engedményeket kell tenni a béke 
érdekében, a másik azt állítja, hogy nem kell engedménye­
ket tenni. Melyiknek a felfogásával ért egyet

A válaszokból kiderül, hogy a megkérdezettek 45.4 szá­
zaléka támogatja a további engedményeket. 40.8 százaléka 
ellenzi, nem tud határozni, vagy nem ismeri a problémát 
9.8 százalék, nem hajlandó válaszolni 4 százalék.

A következő kérdés így hangzott: Meg van-e elégedve, 
vagy nincs megelégedve Menáchem Beginne!, mint minisz­
terelnökkel?

A válaszok a következők:
Meg van elégedve 50.4 százalék, elégedetlen 37.2 száza­

lék, és nem tud határozni 12.4 százalék.
Meg van-e elégedve Ézer Weizmannal, mint hadügy­

miniszterrel?
A válaszok:
Meg van elégedve 72.8 százalék, nincs megelégedve 16.2 

százalék, nem tud határozni 11 százalék.
Meg van-e elégedve Mose Dáján külügyminiszterrel
A válaszok:
Meg van elégedve 51 százalék, nincs megelégedve 37.6 

százalék, nem tud nyilatkozni 11.4 százalék.
Meg van-e elégedve Szimchá Ehrlich pénzügyminiszterrel?
A válaszok:
Meg van elégedve 30.4 százalék, nincs meglégedve 55.2 

százalék, nem tud dönteni 14.4 százalék.

I ni KIÚT1 IhwwkítriccEBWDITESEK Q ni7 Ibin"»

@ 03—285519. ALTALANOS remoni. 
építés — csempe — márvány _ 
konyha felszerelés — szerelés — tri 
szék _ festes — tapéta. Nézze 
meg kész munkáinkat. Balter. Bar 
Kochbá 55.

6 „HAMÁVR1K” nagytakarltas é’ 
polish, plusz ingyen féregirtás. — 
Azonnali szolgálat, teljes felelős­
séggel. Tel. 763028.

SÁMUEL vesz bútort, frizsideri 
televíziót, hagyatékokat maximált 
arakon. Tel. 03 240511.

9 FRÉDI vesz frizsidereket, búto­
rokat. televíziókat, hagyatékokat. - 
Házhoz jövünk. 835866. este 856362. 
e VILLANYBOROTVAK javító­
szolgálat és árusítás. Csacskesz, — 
Bialik 12, Ramat-Gan, 736164.

® ERNST vesz bútort, frizsidert, 
televíziót, szőnyeget és hagyaté­
kot. Házhoz megy. 826323.

ASSZONYT keresünk bent- 
alvással, rokkant férfi gondozá­
sába. T.A., Arnon u. 92, telefon 
230657.
® KERESÜNK varrókat és varró­
nőket. Jó feltételek. Érdeklődni: 
Salpéter, Tel-Aviv, Sd. Hár-Cion 
106. III. em.
e A ZUCKERMANN fogászati la­
boratóriumban express javítások 
fél óra alatt. Tel Aviv, King 
George 5. Tel. 282429. Nyugdíjasok­
nak 20% engedmény.
» FERTŐTLENÍTŐ szolgálat —

1 dzsukirtás 150.— Engedély 186 - 
Egyéves jótállás. 271625 
© ELADÓ 2 szoba, étkezősarok, 
nap-boiler, légszabályozó. Nách- 
lát Benjámin 140/7.
9 GYAKORLOTT munkást keres 
üvegüziet. HerzI 123.. tel. 837291, 
nénleken zárva.
© ..ORLY” takarítás és polish 4- 
féregirtás. Azonnali szolgálat, tel­
jes felelősséggel. 837475. 902970.
® NA ÁLÉJ SAMIR a legjobb or- 
tr.pédeipök és gumiharisnyák a 
városban. T. A.. Ibn Oviról 7.
<8> ..HAMÁVRIIt” takarítás és po­
lish -j. féregirtás ingyen, plusz 
bútorszállítás. Azonnali szolgálat. 
76.3028
A ..MAGICLEAN’- bútorhuzatok 
és szőnyegek tisztítása és „Sten- 
gard" otthonában. 03—930465.
9 ..SZRTGÉJ AVIV” — Jaffa, ke­
res munkásnöket Singerhez. over- 
lorkboz és csomagoláshoz. Kitűnő 
feltételek, magas fizetés. 824048.
® GYAKORLOTT eladónőket ke­
resünk, lehetőleg angol tudással, 
esetleg félnapra ■ is. — „Bigdéj 
Zsámsz Vor” Schneidman, T. A., 
Zámenhof 25.
9 TENDERREL, technikai kép­
zettséggel rendelkezem, ajánlato­
kat kérek. Berkovits, T. A., Háne- 
gev u. 13.
Ä HÖLGYEK! Elegáns, francia 
divatu ípeciális. könnyű nyári
parókák 280__Régi parókájáért
leszámítunk 50__fontig. Hajpőt-
lók és fonatok. Beszélünk romá­
nul, jiddisül, őrizze meg címün­
ket. Látogasson meg. Szalon Jo- 
nel, Tel Aviv, Allenby 93, 290682.

• „SZELA”, vége a dzsukoknak, 
egészségügyi minisztérium enge­
dély 197. felelősséggel. 425151.

® MINDENFÉLE televízió javítása
felelősséggel és évi biztosítás. __
„ElectrotaV, 822077.

• FIZESSEN 700__IL-t, a többit
6 havi kamatmentes részletre és 
megkapja háztetőjére a napmele- 
gitőt. „Olimpia” Haifa, 04—527438,
— Ráánáná 052—24790 __ Tel-Aviv
és környéke 03__858175, Jeruzsálem
02—272492.

® CHALUBA vesz mindent, fri­
zsidert és bútort, 832241, _ este 
855087.

• „TIKVA” aegokháza. Ráánáná 
Borochov ti. 39., tel. 052—21031. 
keres ápolónőt, metápeletet * és 
szakácsnőt.
• CHOLONI fémipari tizem keres 
lakatosókat és hegesztőket. Tel:
8— 13-ig 802242.
© HERZLUN 3. IV. em., oszlopo­
kon. nlusZok. Munkában 610481.
© TARSALKODÓNÖT keresünk 
idős. magával tehetetlen asszony­
hoz, lehetőleg könnyű házimun­
kákkal. Bentalvási lehetőség, (Bné 
Brák). 847712.
® CSODÁS. 3 szobás, bútorozott, 
II. em., lakás oszlopokon, légsza­
bályozó, telefon. Men dele __ Ben
Jehuda sarok. Tel. 221896. reggel
9- től.
© ÉTTEREM keres segítséget a 
konyhába. Jó feltételek. „Tuli­
pán” étterem, T. A„ Erlinger 2., 
(Tácháná Merkázit). Magyar és 
erdélyi házikoszt. Nyitva délután 
6-ig.
© PETACH TIKVA központjában 
kulcspénzért egyszobás, II. em..
rendezett lakás. 30,000__ font.
903568.
• „DORITI” keres szakmabeli 
szabászt és varrónőket. Jó felté­
telek. Tel. 03—820553.

v\

17.30: TELEPELE 

17.50: RAJZFILM 

18.00: SPORTMŰSOR
20.00: KILENC A NÉGYZE- 

TEN — Vidám fejtörő 
műsor.

20.30: KOLBOTEK
21.00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN
21.30: „CSODAVILÁG” — Já­

tékfilm (héber felirat).
22.20: IZGALMAS FILM — 

„A harmadik ember”.
23.10: AKTUÁLIS KÉRDÉSEK 

—■ Tarka magazin.
23.50: Egy mondat a Szentírás­

ból. -— „Éjfél előtt” hír­
magazin.

Kedd. augusztus 1.

Pilisi 7fate£

CFÁT, Kanaán-hegv

• Minden szobához 
összkomfort

• Kert és fenyőligetek
• Léghűtéses termek
• Kóser

KFWEZO

Helyrendelés: 

tel. 067i- 30104/5 
POB- 26, Cfát

ALLAN DO MUSURSZAMUK

L MŰSOR (ALE1)
Hírek: 7.00, 8.00, 10.00, 12.ut 

14.00, 16.00, 18.00, 22.00 és 24.(8 
órakor; könnyű héber nyelven 
11.35: oléknak 18.45—20.45-lg 
Egy perc héber nyelvtan: 15.00 
Könyvszemle: 15.55. Mezőgaz­
dáknak: 17.55

a. MŰSOR (BET)
Hírek minden órában réggé 

6 00-tól éjjel 1.00 óráig. Haneor 
híradó a 7.00, 13.00 és 19.00 órai 
hírek után. Lapszemle a 7.00, 
11.00 és 14.00 órai hírek után

111. MŰSOR (GUIEL) 
(529-es középhullám) 

Könnyű zene és slágerek 6.vu 
tói éjfélig. - Hírek óránként • 
Szombaton: 7.00 órától éjfélig

A HADSEREG RAUIOJ*

Óránkénti hírszolgálat a nap 
24 órájában, valamint hírmaga­
zin 8.00-tól 9.00 óráig, 17.05-tői 
18.00-tg és 23.45-től 24 00 óráig

I. MŰSOR

7.07: Reggeli zenés műsor. • 
10.40: Idősebb emberek műsora. 
12.05: Uj felvételeink. - 15.25: 
Irodalmi műsor. 16.05: Klasszi­
kus koncert. 20.15: Zenei ismer­
tető. 23.00: Rádió-dránia Janiig 
Korcsak regénye alapján. - 0.10: 
Kórus felvételek.

II. MŰSOR

8.10: Reggeli zenés műsor. • 
10.10: Háziasszonyoknak. 13.05: 
Dé(i hírmagazin. 16.10: Ment 
Peer vidám műsora. 17.10: Bíró­
sági műsor. 21.05: Cházánut. - 
22 30: Mi újság a zsidó törve, 
nyék alkalmazásának világában? 
23.05: Családi magazin.

A HADSEREG RÁDIÓJA

8.05: Reggeli hírmagazin. 9.05: 
Jókedvű muzsika. 16.05: A ne- 
vioti fesztivál felvételeiből. - 
17.45: Sportműsor. 21.30: Rádió­
egyetem. 23.45: Éjszakai hírma­
gazin. 0.05: „Éjitéli madarak” — 
vidám műsor.

A m-ivivi JUCIIK
MTI imsOFA

AZ ELŐADÁSOK KEZDETI* 
4.3» - 7.15 - »„3»

a szegény-

! NÁÁLÉJ ALEXANDER’S I
8 . $
^ EGYES PÁROK ÁRUSÍTÁSA |
I 50% ENGEDMÉNNYEL |
ä T.A., Levanda u. 18. I
i 5
8 16-os autóbusz (Levinskyvel szemben) 5

* Nyitva 8.30—17 óráig í

(tuiyuujukj

000000000!'9!f0aa0a000090000000t
I VARRÓT/HŐT I
I keresünk |
I otthoni munkára, leányka |
^ plisszírozott szoknyákhoz § 
I Jelentkezés: §
I Tel. 57113.54886, |
í Margalitnál |
r0aaa0t0awBM000000000000000000A

fiRMVKOB-KLUB
BKN ami UIC.A 12
(Beilinson o 9 sarkim)

Az Aranykor klub augusztus J- 
tői szeptember 1-ig nyári szünetet 
tart Utolsó klubnapunk augusz­
tus 6 áll. vasárnap 2.30 —6.30-igI 
Utolsó könyvtárnap augusztus 3., 
csütörtök d.u. 4—6-ig! (Kérjük 
figyelni a könyvtári órákra!)

Szeptember 3-án, vasárnap klub 
nappal nyitunk! Tagjainknak,

ALLENBY: Erőszak 
negyedben 

BEN JEHUDA: Soha nem ígér 
tem rózsakertet 

CÁFON: Előtte az élet 
CHÉN: A zene megszállottjai 
CINEMA 1: A Gásás Háchivér 

a mi utcánkban 
CINEMA 2: Monty Pitton és a 

serleg
DEKEL: Rendkívüli találkozó 
DRIVE IN: Tarzan és a párja 
ESZTER: Milliomos a kutya­

szorítóban
GÁT: Bemard és Bianca 

kalandjai
GORDON: Katona — kékben 
HÓD: A Medúza érintése 
LIMOR: Ragadd meg a pénzt 

és tűnj el
MAXIM: Az artisták és a négy 

testőr
MÁTMID: Gyere, játszál velem 
MERKÁZ: Kandy 
MOGRABI: Éjféltájt 
OFIR: Az örökség 
ORLI: Mulatságos izráeliek 
PARIS: Parazita 
PEER: Nem férjes asszony 
ROYAL: Erőszakos vágyakozás 
SÁCHÁF: Citromfagylalt 
STÚDIÓ: Julia 
TA MÄR: Molly szerelmei 
TCHÉLET: Csodás világ 
IKL AVIV: Monté Carlos 

történet

HÁTÁÁSZUÁ HÁÁVIRIT 
L’JISZRÁÉL B.M.,
Ben-Gurion repülőtér

KIKÉPEZZÜK 
TEHETSÉGÉNEK ÉS EGYÉNI 
HAJLAMAINAK MEGFELELŐ SZAKMARA, 

MUNKÁBAN VALÓ TOVÁBBKÉPZÉS 
KERETÉBEN,

A FÉM- ÉS REPULŐIPARBAM
A megfelelő embereket érdekes, szakmai jövőt 

biztosító munka keretében képezzük ki, 
teljes munkabérrel.

Részletek kaphatók a továbbképzés feltételeiről, 
személyesen a Jechidát Hátáásznkánál, 

vasárnaptól csütörtökig, reggel 07.30-tól.
Közlekedés az üzembe a Tácháná Merkázifról, T. A., 
a Ben Gurion repülőtérre közlekedő 475-ös számú 

gyűjtőautóbusszal,
a petách-tikvai Tácháná Merkázitról,

a Ben Gurion repülőtérre közlekedő 249-es számú 
gyű j tőautóbusszal.

barátainknak, kellemes pihenést ,,OLJiD. „„„ .
kívánunk! Viszontlátásra! ZOHÁR. bgy millimos szereim 1978. VIII. 1
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A Szochmii a!?*ía-osztá!vának i'émke:

»A SZOVJETUNIÓBÓL KÖZVETLENÜL 
IZRÁELBE KELL HOZNI AZ OLÉKAT«

Izráelnek azonnali intézkedéseket kell tenni a lemaradások megakadályozására — Egyes 
környékekről az oroszországi oíék 90 százaléka nem Izráelt választja Geula Kokén: 

„A Szochnut és a kormány beletörődött a lemaradásokba”
Ráfáel Kotelovics, a Szochnut aliija- és klitaosztálvá- elnöknek. „családegyesítési akció" várható

nak főnöke, tegnap azt mondotta, hogy ha Izrael nem A Szochnut alijja osztályának részükről, azaz, hogy magukhoz

teszi meg a szükséges, azonnali intézkedéseket a szovjet­
oroszországi oíék fokozódó lemaradásának megakadályo­
zására, úgy erre néhány év múlva már nem lesz lehető 
ség. mert alig lesznek már Izraelbe tartó olék. „A dolog 
már ma is rendkívül nehéz” — hangsúlyozta,

Kotelovics Geula Kotier,' Kne- 
szet-képviselőnővel, a Kneszet 
klitabizottságának elnökével 
együtt Bécsben és Rómában 
járt, ahol látogatást tett a lema­
radók központjaiban, mindket­
ten tegnap érkeztek vissza.

Kotelovics azt javasolja. Iz- 
ráel tegyen lépéseket olyan irány 
ban, hogy az olékat

a Szovjetunióból légiuton köz 
vétlenül Izráelbe hozzák.

Ha erre most nincs lehetőség, 
oda kell hatni, hogy mindazok, 
akik izráeli vízummal hagyják 
el a Szovjetuniót, Izráelbe ér 
kezzenek. Ebben az ügyben az 
osztrák kormánynál kell eljárni.

Kotelovics még tegnap jelen­
tést tett útjáról Begitt miniszter-

A ZSIDÓ ZENE MŰVELŐINEK ELSŐ 
VILÁGTALÁLKOZÓJA

Az államelnöki rezidencián volt a megnyitó ünnepség
Jeruzsálemben, az államelnöki 

rezidencián Jicchák Návon ál­
lamelnök tegnap megnyitotta a 
zsidó zene művelőinek első vi­
lágtalálkozóját. Zvulur, Ham­
mer közoktatásügyi miniszter és 
Lea Porát, az országos művelő­
dési tanács elnöknője is beszé­
det mondott a megnyitó ünnep­
ségen.
Az ünnepségen az Izráeli Fil­
harmonikus Zenekar tagjaiból

neves magyar-zsidó zeneszerző 
„Üdv a királynak" című kom­
pozícióját.

A világtalálkozót az Izráeli 
Fesztivál keretei között rendezik 
meg a közoktatásügyi miniszté­
rium mellett működő országos 
művelődésügyi tanács kezdemé­
nyezésére. Hatvan előadója lesz 
az eseménynek, s természetesen 
számos koncertet és művész-ta-

alakult kamaraegyüttes előadtaj lálkozót is rendeznek araiak kap 
Hajdú Endre, a hazánkban élő ■ csán.

SZÉLSŐSÉGESEK IMÁDKOZNI AKARNAK
A TEMPLOM HEGYEN

Egy jeruzsálemi városi tanácsos engedélyt kért 
a miniszterelnöktől

Jeruzsálemi szélsőséges körök 
közölték, hogy Tisá Beáv napján 
és más ünnepeken imádkozni 
akarnak a Templom hegyen. Ger

lasztása előtt világosan Ígéretet 
tett arra, hogy meg fogja enged 
ni az imádkozást a hegyen és 
most már eljött az idő, hogy az

son Szalomon (Likud) jeruzsále- ígéretét beváltsa. Végül Szolo- 
mi városi tanácsos vasárnap leve mon meghívja a miniszterelnö- 
1et intézett Menáchem Begin mi köt. hogy vegyen részt a tisá- 
niszterelnökhöz és kérte, hogy beávi imádkozáson a Templom
engedélyezze az imádkozást min 
jánban és egyéni formában a 
Templom hegyen Tisá Beáv nap­
ján. amely két hét múlva ese­
dékes. Ugyancsak kéri a taná 
esős a miniszterelnököt, hogy 
gondoskodjon az imádkozás meg 
szervezéséhez szükséges berende­
zésekről.

A levél rámutat arra. hogy 
tavaly Tisá Beávkor a nemzeti 
körök nem tartották meg az 
imádkozást a Templom hegyen a 
miniszterelnök kérésére, aki azt 
mondotta, hogy a kérdés rövi 
desen pozitív megoldást nyer, s 
ezt ezek a körök figyelembe vet­
ték: „A múltban, amikor még 
nem választották meg Önt ma­
gas méltóságára, erélyesen tilta 
kozott az ellen, hogy a Templom 
hegyet elzárják zsidó ájtatatosko 
dók elől és aggodalmát fejezte 
ki fölött, hogy ez a veszedelmes 
helyzet tovább tarthat.”

Szalomon arra is emlékeztette

Jigál Hurwitz'ipar- és kereske 
delem, valamint turisztikiaügyi 
miniszter rendelkezést adott ki, 

a miniszterelnököt, hogy megvá- melynek értelmében újra ellenőr

hegyen.

főnöke szerint világossá kell ten 
ni az oroszországi olé-jelöltek 
számára, hogy vízumuk Izrael­
be szól és oda kell érkezniük. 
„Mi biztosítjuk számukra azt a 
nagy jogot, hogy elhagyhassák 
a Szovjetuniót és Izráelbe jö­
hessenek és ezt tudatosítani kell 
bennük.”

Hangoztatta Kotelovics. hogy 
az Izráelbe vezető ut mellett a 
Szovjetuniót elhagyó zsidók szá 
mára egy másik, nagyon köny- 
nyen járható útvonal is létezik, 
amely azonban nem Izráelbe, 
hanem más országokba vezet. 
„Jobb volna számunkra, ha a 
HIAS, az amerikai zsidó segély 
szervezet kevésbé hathatósan 
működne. Úgy vélem, hogy eb­
ben a tárgyban azokhoz a zsidó 
közösségekhez kell fordulnunk, 
amelyek túlzottan tárt karokkal 
várják a jorédokat.”

A hivatalos számadatok sze­
rint ma az olék mintegy 60 szá­
zaléka marad le Bécsben. van­
nak azonban egyes környékek 
a Szovjetunióban, — főleg a 
nagyobb városok —,

ahonnan az alijja-engedélyt 
kapott zsidók 90. vagy ennél 
is magasabb százaléka nem 
Izraelt választja.

Ezek főleg a fiatal, intellektuá­
lis foglalkozású személyek.

Geula Kohen képviselőnő azt ^ 
hangoztatta, hogy mulasztás tör 
ténik a Szochnut és az izráeli 
kormány részéről is „minthogy 

mindkét tényező gyakorlatilag 
belenyugodott a lemaradá­
sokba.”
„A Szochnut küldöttei azok, 

akik kiadják azokat az igazolá­
sokat, amelyek a Szovjetuniót 
elhagyó zsidókat menekültekké 
nyilvánítják és ez teszi lehetővé 
számukra, hogy a HIAS-hoz 
forduljanak.”

Jelenleg mintegy 40 ezer le­
maradó van már különböző or­
szágokban és számuk növekedni 
fog már csak azért is, mert

veszik a Szovjetuniót elhagyó 
rokonaikat.

Geula Kohén azt javasolta, 
hogy a lemaradókat és az olé­
kat egy helyen koncentrálják és 
ne válasszák szét őket, mert igy 
a lemaradni szándékozók még 
befolyásolhatók, „Rómában erre 
már nincs lehetőség" — hang­
súlyozta.

Szeptember 11-én kezdik a »Pusztulás« 
cimü tévé-film vetítését

A Rádióhatóság fegyelmi bizottsága elé kerül a Davis interjú —• 
Ellenzik a színes televízió bevezetését

Jicchák Livni, a Rádióható­
ság igazgatója, a plénum va­
sárnapi ülésén bejelentette, hogy 
a hatóság belső fegyelmi bizott­
ságának egyik tagját felkérték, 
vizsgálja ki alaposan Úri Davis 
rádió-interjújának előzményeit. 
Mint ismeretes, Davis azt a ki­
jelentést tette, hogy Izráelt el 
kell pusztítani.

Livni elmondotta, hogy Eszter 
Barzel, a dokumentáris progra­
mok igazgatója nem tudott ró­
la, hogy a mtísorszerkesztő, Dá­
vid Weizer meg akarja interjú 
volni Úri Davist. Bejelentette, 
hogy Dávid Weizer nem lesz

többé müsorszerkesztő a rádió­
ban és hangoztatta, hogy soha 
ilyen súlyos eset ngm történt a 
rádió és a tévé adásaiban. A hi­
ba nemcsak a szerkesztés körül, 
hanem a vezetőségnek való be­
számolás és az ellenőrzés terén 
is megnyilatkozott.

nes televízió bevezetését.
Annakidején az igazgatóság 

azt javasolta a plénumnak, hogy 
vezessék be a színes tévéadáso­
kat, a végső döntés sorsa azon­
ban a kormány kezében van.

Reuvén Járón professzor és 
Jicchák Livni közölték Morde-

A plénum tagjai rendkívül! eh áj Kirschenbaumma], a tévé-

BANIKJEGYESŐ” AZ ALLENBYN — 
EGY RABLÓTÁMADÁS NYOMÁN

Járókelők fogták el a tetteseket 
Uszmán Bádár chevroni polgár tegnap Tel Avivba jött, 

§ mert autót akart vásárolni. Aktatáskájában 125 ezer fontot 
hozott í 

tj zelében
I majd futásnak eredtek.
§ Bádár kiáltozni kezdett és arra kérte az embereket,

____I
í zelehen — két rabló megtámadta és elvették a táskáját, Sj
, . _______________ ___ .|
Jj hogy segítsen elfogni a két rablót. Többen is megpróbálták |
I és utolérték őket. Miközben dulakodás támadt, s vissza ^
I akarták venni tőlük az aktatáskát, annak zára kinyílt, §

a pénz nagyrésze kihullott belőle és valóságos bankjegy eső ^
volt az Allenby utón. §

A kárvallott igyekezett összeszedni a pénzét és jónéhá- ^
§ nyan segítettek neki. Senki nem lopott el egyetlen bank |
I jegyet sem, végül a teljes összeg meglett. |
I Közben kiérkezett a helyszínre a rendőrség egyik alakú-
I lata és őrizetbe vette a két rabiót, akik Luddról érkeztek ^
^ Tel/Avivba, a bűncselekmény elkövetése céljából. 23, illetve í
I 35 évesek. Megkezdődött a rendőrségi kihallgatásuk. |

'gBggggggggggBWgggggggggggggWWggggggggggggOgaagggggggggggggggg.

A WASHINGTON POST TÁMADJA SZÁDÁTOT
Érthetetlennek tartja a makacsságát

,Ánuár Szódát cikk-cakkjai” számításba veszi, hogy milyen

élesen bírálták a műsort és Re- 
kanati, a plénum tagja azt a ja­
vaslatot is felvetette, hogy Mond 
janak fel Livninek. Reuvén Já­
rón professzor, az igazgatóta­
nács elnöke elutasította ezt a kö 
vetélést.

A plénum elhatározta, hogy 
szeptember tizenegyedikétől vetí­
teni kezdik a „Pusztulás” című 
filmet, amelyet az egyik ameri­
kai tévéállomás készített a vész- 
korszakról.

Hosszú vita folyt a színes te­
levízió bevezetéséről. A tanács­
kozás során, amelyben a döntést 
a jövő ülésre halasztották, csak 
Efrájim Kishon támogatta a szi-

műsorok igazgatójával, hogy két 
lehetőség áll előtte: vagy vissza­
vonja lemondását és azonnal fel 
veszi a munkát, vagy pedig ki­
tart a lemondása mellett és 
akkor mást neveznek ki helyé­
be. A Kirschenbaummal folyta­
tott megbeszélésen jelen volt 
Árnon Zuckermann, a tévé 
igazgatóját is, aki tiltakozott az 
ellen, hogy az igazgatóság ver­
senypályázatot hirdetett a műsor 
szerkesztői állás betöltésére a- 
nélkül, hogy előzetesen kikérték 
volna a véleményét.

Kirschenbaum kijelentette, 
hogy máig választ ad az igazga­
tóságnak.

U4 TARIFIREWDSIER II ARKUÄ 
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VONALAIN
Ötven százalékkal olcsóbban utaznak azok, 

akik nem biztosítják előre a jegyüket

RENDŐRSÉGI AKCIÓ AZ UTCAI ÁRUSOK 
ELLEN A TEL-AVIVI KÖZPONTI 

AUTÓBUSZ-ÁLLOMÁS KÖRNYÉKÉN
A rendőrség Járkon körzeté- szerint a sok utcai árus jelen­

nek egységei az utóbbi napok­
ban koncentrált akcióval igye­
keznek fellépni a tel-avivi köz­
ponti autóbuszállomás környé­
kén engedély nélkül tevékeny­
kedő utcai árusokkal szemben.

Azért kerül sor az akcióra, 
mert az illetékesek véleménye

léte már terhes a nagyközön­
ség szempontjából. A rendőrség 
szóvivője közli, hogy ma, ked­
den délután is folytatódik az 
akció, amelynek végrehajtásában 
a rendőrség, a határrendőrség 
és a tel-avivi városi adminiszt­
ráció kereskedelmi felügyleősé- 
gének beosztottjai vesznek részt.

ÚJRA ELLENŐRZÉS ALÁ HELYEZIK 
A NAPILAPOK ÉS HIRDETÉSEK ÁRAIT

Az ujságirószervezet tiltakozik

Tegnap este Mirjám Bernhard festőművésznő 

stúdiójában — Mirjám Bernhard háza, Kiron

A fiatalság és a pezsgő, különleges energia érzése keríti 
hatalmába mindazokat, akik látogatást tesznek a Mirjám 
Bernhard házában megrendezett állandó kiállításon.

Ezen a kiállításon bemutatásra kerülnek az utóbbi időben 
készült festmények, amelyek különleges technikával készül­
tek — rajzok, mono — transzfer és collage. Mirjám Bern- 
hard műveinek témái: házak, a mindennapi életből vett je­
lenetek és a nő örökbecsű, fennkölt szépsége.

Mirjám Bernhard nőket ábrázoló képei különlegesek és 
gyönyörűségesek. A képek egy rendkívüli művésznő egyéni 
ségét tükrözik vissza, aki az élet legszebb részének az ábra 
zolását tűzte ki céljául.

G. Fisher
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zés alá helyezik a napilapok és 
az azokban közzétett hirdetések 
árait.

A minisztert a gazdasági 
ügyekkel foglalkozó miniszterek 
bizottsága hatalmazta fel az el 
lenőrzés újbóli életbeléptetésére.
A bizottság azzal indokolja ezt 
a lépést, hogy a birtokában lévő 
adatok szerint a napilapok árai­
nak emelkedése túlhaladja az ál 
tialános drágulást.

A kereskedelem és iparügyi 
minisittérium statisztikája szerint 
az utóbbi időben kétszeresére 
emelkedtek a napilapok árai, 
holott az általános drágulás csak 
68 százalékos volt. A lapkiadók 
azonban rámutatnak arra, hogy 
az elmúlt négy évben a leértéke 
lések és az izráeli font értéké 
nek csökkenése nyomában a pa 
pirárak 300 százalékkal emelked 
tek.

Az országos ujságirószervezet 
tegnap táviratilag tiltakozott Be 
gin miniszterelnöknél a napilap 
árak újbóli ellenőrzése ellen. A 
távirat hangsúlyozza, hogy az el 
lenőrzés felújítása nemcsak be- | ^ 
avatkozást jelent a szabad szak ^ 
mai tárgyalásokba, hanem egyL 
ben fenyegeti a lapok érdekeit és 
sértheti a sajtószabadságot.

cfmen a Washington Post ve­
zércikkben élesen bírálja az 
egyiptimi elnököt, akiről azt ál­
lítja, hogy a „makacs vonal 
képviselőihez tartozik."

Amikor ezek a makacsok ki­
rántják hüvelyéből az arab egy­
ség kardját — írja a lap — 
Szádát nehezen tud ellenállni 
annak, hogy a makacsokhoz 
csatlakozzon. Még sem tartoz­
hat a szélsőségesekhez, amikor 
békére törekszik Izraellel és ba­
rátságos kapcsolatot akar fenn­
tartani az Egyesült Államokkal. 
Feltételezhető, hogy Szádát ma­
ga is felismeri ezt a tényt, és
T^gggggggggggggggggggggggggggg^

I Különös meggyőzőereje
§
I volt és kihasználta •. •

Merész társadalmi szatíra, 

amely felkavarta 

a közvéleményt világszerte

"korlátái vannak az amerikai en­
gedékenységnek.

Carter elnök arra a reményre 
támaszkodik, hogy Izráel enge­
dékenyebb álláspotot fog elfog­
lalni, abban a meggyőződésben, 
hogy ez eredményre vezet. Való 
szinü, hogy az egyiptomi elnök 
túlzott a fejlemények kiértéke­
lésében, amikor azt hiszi, hogy 
az Egyesült Államok nagyobb 
engedményeket tud kicsikarni íz 
ráeltől és hogy az amerikai el­
nök nem fog tőle is engedmé­
nyeket kérni.

A Washington Post szerint 
most alkalmas az idő arra, hogy 
Amerika pressziót gyakoroljon 
Szádátra konstruktiv közvetítői 
tevékenysége keretében.

Az Árkija légiforgalmi társa 
ság az ország belső vonalain má 
tói kezdve uj tarifarendszert ve­
zet be. Ennek lényege, hogy 
azok az utasok, akik nem bizto 
sitják előre a jegyüket csak indu 
lás előtt vásárolják meg azt. 50 
százalékkal olcsóbban utaznak.

A módszernek világszerte 
nagy sikere van a nemzetközi 
járatokon és az Árkija igazgató 
ságániak feltételezése szerint a 
hazai közönség is örömmel fo 
gadja ezt az újítást, a bevezeté 
sével lényegében azt akarja elér

pék 100- százalékos helyfoglalás 
sál utazzanak.

Az uj tarifa szerint Éjlátba 
oda-vissza 566 fontért lehet utaz 
ni Tel Avivból az eddigi 1132 
font helyett. A Sárm el-sejki re 
pülőjegy ára Tel Avivból oda- 
vissza 824 fontba kerül, miköz 
ben továbbra is 1648 fontért áru 
sitják a jegyet helyfoglalással.

A rendszert augusztus—szep­
tember hónapokra vezették be, s 
megjegyzendő, hogy az árakhoz 
hozzászámítandó az értéktöbb-

ni a társaság, hogy a repülőgé letadó.

A HADÜGYMINISZTER RÉM FOGLALKOZIK 
TÖBBÉ TELEPÜLÉSEKKEL

A hadügyminisztérium az utób szerepet betölteni a megszállt te
rületen létesített települések te­
rén.

A Háárec úgy értesült, hogy 
ennek a tevékenységnek a korlá 
tozása nem azért történik, mint 
ha a minisztérium ellenezné a te 
lepitést, hanem mert az utóbbi 
hónapokban kiderült, hogy a 
hadügyminisztérium nagyobb 
munkát fektetett be ezen a té­
ren, mint a többi tényező. A mi 
nisztérium úgy találta helyesnek, 
hogy ez a. probléma maradjon 
Ariel Sáron és minisztériuma ha 
táskörében.

bi időben lényegesen csökkentet 
te a településekkel való törődést, 
amelyeket a megszállt területe­
ken létesítettek. Most már csak 
a Náchál településével foglalko­
zik. A hadügyminisztérium úgy 
határozott, hogy nem foglalko 
zik többé olyan dolgokkal, ame 
lyek a sikunügyi, vagy földmüve 
lésügyi minisztérium h'atáskörébe 
tartoznak. A minisztérium belső 
okoknál fogva nem akar irányitó

FÖLDOMLÁS — EGY HALÁLOS 
ÁLDOZAT

Tegnap, a délelőtti órákban leomlott, ennek következtében
földbeomlás történt Natanján, a 
tengerparton — Éjn Hátchelet 
és Kirját Cánz környékén — s 
egy halálos áldozatot követelt. 
Jeanette Hecht tartózkodott a 
helyszínen, maga alá temette a 
beomló föld.

A szerencsétlenség oka, hogy 
egy szikla 30 méter magasságról

került sor a földbeomlásra.
Erőteljes mentési munkálatok 

indultak, de eredmény nélkül. 
Csak a holttestét találták meg. 
Az illetékesek véleménye sze­
rint más áldozata nem volt, 
mégis felásták a környéket, eset 
leges további szerencsétlenül jár 
tak után kutatva. A mentési ak 
ciót a rendőrség irányítja.
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Uj törvény:

AZ ÁRAKAT AZ ÉRTÉKTÖBBLETADÓVAL 
EGYÜTT KELL KIFÜGGESZTENI

Az ipar- és kereskedelemügyi> kon alapul. Kiderült ugyanis, 
minisztérium törvényjavaslata, 
amely már első olvasásban át­
ment a Kneszeten, a kereskedők 
által kifüggesztett árakban be 
kell foglalni az értéktöbbletadót 
is. Remélik, hogy a törvény rövi 
desen második és harmadik olva­
sásban is megszavazásra kerül.

A törvényjavaslat az értéktöbb 
letadóról intézkedő törvény beve 
zetése óta szerzett tapasztalato-

UJ KELET napilap 
TEL-AVIV 

Rechov Hárákevet 52 
Telefon: 30011 
Főszerkesztő:

S. HIMMELF A RB
Felelős szrekesztő:

D. SCHÖN
Kiadó: Mábá B. M.

hogy a kereskedők egyrésze a net 
tó árat függesztik ki a kiraka­
tokban és a vevő csak azután 
tudja meg, hogy még hozzá kell 
fizetnie az értéktöbbletadót. Más 
kereskedők kiírják, hogy az ár­
ban benne foglaltatik a „mász 
erech moszáf”. A minisztérium 
azt akarja elérni, hogy ezen a 
téren a kereskedők egységesen 
járjanak el és ez a törvény célja.

Megérkezett 
a japán népi 

együttes
Egy napos késéssel megérke­

zett tegnap Tokióból a japán 
népi együttes, amely részt vesz a 
Haifán megnyílt harmadik nem­
zetközi folklor-fesztiválon.

Az együttes tagjai megérkezé 
sük után azonnal Kfár Gáíimba 
utaztak, ahol vasárnap este meg 
nyílt a niagy érdeklődéssel várt 
művészeti esemény. A megnyitó 
ünnepségen jelen volt Návon ál 
lamelnök is.

Idzsi Imászáki, a japán népi 
együttes 83 esztendős vezetője 
más útvonalon, korábbi géppel 
érkezett és ő jelen volt a feszti 
vál ünnepélyes megnyitóján. AZ 
ITIM tudósítása szerint az idős 
művész egyben az együttes me 
cénása is, aki saját zsebéből fi 
zette a művészek izráeli utazási 
költségeit

UJ KELET
PÁRTONKIVÜLI NAPILAP 

TEL-AVIV, RECHOV HÁRÁKEVET 52,
P. O. B. 831 • TELEFON: 30011

A szerkesztőség nem felel a hirdetések tartalmáért 
Kéziratokat nem őrzünk meg és nem küldünk vissza. 

Az olvasó-leveleket kérjük lehetőleg írógéppel, de legalább 
olvashatóan írni és pontos címmel ellátni. Névtelen, vagy 

személyeskedő, sértőhangú leveleket nem közlünk.
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